Kegahaio 1o duoikoi apiOpoi

Kafypépa, pife pov Apidpué

S=a AlaBadw Kal yoapw QUOIKOUSG aplBUoUG.

=R KaTavow TNV apxn TG SladoxniG oTnv akoAoubia Twv QUOIKWV aptEudy.
. =B Mabaivw TV a&ia Twv Yneiwv eVEc GpuUOIKoU aplEuou.

/
|
ApaoTtnpiéTnTa 1n 2 ;

OLpabnTég NG 217 TAENG Tou 640U AnUOTIKOU 2xX0Aeiou @ecoaAovikng, OTo MAAICLO TOU EUpWTIALKOU
npoypduuatog SOCRATES/COMENIUS, avalhtnoav otolxeia yla Toug aviAlkoug epyalouevoug otnv
EANGDQ.

2TOo OIMAavo Tivaka meplAaypavovtal Ta otolxeia mou
OUYKEVTPWOQV.

Ta&lvounoTe TOug aplBoUg Tou TTivaka o€ opAdeg, avaioya
JE TO TTARBOG TWV YNOiwv TOouG.

(BUNPIA) ceeetee e e
(AUNMIA) ©eeeiee e

2 Tolov arod Toug aplBpoug To Ynoio 2 €xel Tn HEYAAUTEPN
agia;

Méoa madia uikpoTepa and 15 etwv epydlovtay otnv EAAGSa
10 1996;

Moool €pnpol 15-18 eTwv epyalovtayv o€ Blounxavieg;

2e 1olov KAAd0 epyalovTtav oL TIEPLOCOTEPOL AVIALIKOL;

AvnAikol epyaopevol
ava Touéa amacxoAnong otnv EAAGSa

. . HAikia
Topéag Amacx6Anong T o
lewpyia, KTnvotpopia 3.053 | 22.798
AAeia 30 679
Opuxeia- Aatopeia 32
Blounxavia 556 | 16.470
AEH, 'Ydpeuon, . Aéplo 58
Kataokeuég 273 8.857
Eunéplo 664 | 16.373
=evodoxeia, eotiatdpla 199 8.074
Metapopeq 1.766
Tpaneleg 448
AAAEG BPAOTNPLOTNTEG 41 3.654
Mapoxn urnpeolov 4.384
OLKIOKO TIPOCWTIKO 397
2YNOAO 4.816 | 83.989

lnyn: EXYE, Epeuva Epyatikou Auvayikou, 1996

2ulnmoTte otnv TA&N yla Tn onuacia Twv aplBu®yv oTnV eEaywyr CUUMEQACUATWV.

ApaoTnpiéTnTa 2n

1890 1900

Na ToTIOBETACETE OTNV LOTOPLKY YPAUUT Ta akdAouBa LoTopLKA YeyovoTa.

A.
B.
r.

OLpwTot cuyyxpovol OAuprakoi Aywveg 1896

Aekage€L xpovia petd Toug OAupriakoug Aywveg yivetato A BaAKavikog MOAENOG.

AUo xpovia peta apxicel o A” MNaykOouULog MOAENOG, TIOU JLapKEL 4 Xpovia

(ZnuewwoTe TNV apxn KAl To TEAOG Tou.)
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H An&n tou noAépou Bpiokel Tov Oducoéa EAUTN otnv ABriva o€ nALKia 7 €TV. (SNUELOOTE TN

XPOVOAOYia TNG YEVVNONG TOU.)
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[MoAAEG popEG 0N {wN) MAG XPNOLUOTIOOUNE ApBOUG YIa VA EKPPACOULE €va TIANB0G 1 pia oelpd. A€ue,
yla rmapadetyua, 6TL arod toug 23 pabnteg TG TdENG oTn ypauun o Navvng eivat 10g. Ot apBuoi 23 kat 1
ovoualovTal «(pUOIKoi aplBuoi».

. g Mapadeiyyara
duoikoi apiBpoi
OtapBuoi:0,1,2,3,4,5,...,99, ..., 1000, ... O aplBPAG 6 £XEL EMOUEVO TOV APBUS 7, 0 APIBUOS
AfyovTal puoikoi apiBpoi. 99 tov apBuo6 100, o apBuog 1000 Tov aplBuos
Kabe puolkég aplBuog, ektog ano to 0, oxn- 1001 K.0.K.

patifetal and Tov mMponyouuevo Tou, e TNV
TPOoBeon Tou aplBuou 1.

Na ™ ypa®prn OAwv TwV QUOLKOV aplBu®v
urnapyouv déka Yneia: 0, 1,2, 3,4,5,6,7, 8, 9.
To idlo Ynopio, avaloya pe Tn BEON TOU OTOV
aplBuo, ONAWVEL LOVADEG, OEKADER, EKATOVTADEG,
XALAOEQ K.ATT.

O ap1Buo6g 434 oxnuarifetal pe ta Yneia 4 kat 3.
[Nla To oXNUATIONO Tou aplBpou 11, xpnotuo-
romoape uévo to Ynopio 1.

VVVVVVVVVODVVOVOV90O9999

Epagpoyi 1y

Na ypaei pe Ynopia o aplopog enta ekartoppupia dekamévre XIAIAdeg 2| »

€VVIaKo6oia 8Uo. §_ 3

Kd&Be Ynopio dlaBaletat avaioya pe tn 8€on Tou otov apldud. To Yneio 'é :,cj ‘_g :g g

undév (0) dev dlaBagetal, aAAa ypageTal yia va kpatd ta aAa yneia | ¢ .‘§ :>; = @ ol o

OTI OWOTH TOUG BE0T Kal SNAGVEL OTL AEITOUV Ot LOVASEG TNE BEONC TOU § 218 § 33 §

KOTEXEL HE IR 23
. . i e ] . = w|d |2\ w|d|=

2TOUG apLlBUOoUG TIOU £XOUV TIEPLOCOTEPA Mo Tpia Ynoeia, yia Adyoug

€UKOAIOG oTnVv avayvwon, xwpiCouue pe pia Teeia kabe tpidda Yneiwy, (7. 0 |1 |5 9| 0| 2

apxi¢ovtag amnod TIq povaodeg (0e€Ld).

Etol, 8a ypayoupue Tov aplbud 7015902 xenOUOTIOIOVTAG TIG TEAEIEG DIAXWPLOMUOU: ....ceveveveverernnes

Epaopayi 2

TiLpavepwvel To YnPio 2 0TOUG MAPAKATW aplBUoUG;

a. 102 6.1.020 Y. 12.618 8. 548.281 €.32.405.186

AUon
a. Hovaodeg, B. 0eKAOEG, Y. HOVADSEQG XIAAdWY, O. EKATOVTAOEG, €. LOVADEG EKATOUMUPIWV

EpwTROEIg YIa AUTOEAEYYXO Kal cul\TRON

2TO KEPAAALO AUTO CUVAVTNOAUE TOV OPO PUOIKOG ap1Buog. Mmopeiq va tov eEnynoelg pe Oka
OOoU TIapadeiypata;

2NUELWOTE av gival cwoTEG 1) AAB0G Kal oudnTrOoTE TIG MAPAKATW eKPPAcelg:  ZwoTé  AdBog
> To Undév w¢ Yneio dnAwvel OTi O£V UMTAPXOUV UOVABEG ULAG TAENG. ) 0
¢  Avaueoa oto 10 kat 1o 40 1o Yneio 3 eupaviCetal 5 PopeEG. O ]
¢ O1 povoynelol puaotkoi aptBuoi givat 9. O ]
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Kepalaio 20 Ackadikoi apiBuoi

A(wﬁ/,oi pE- VVOEid

S==a AaBalw katl ypdew dekadikoug aplBuoug.
=R Mabaivw Tv a&ia Twv Yneiwv eV SekadikoU aptBuou.
L =R KaTavod T(G IOIOTNTEG TWV OEKASIKWYV APLBUWV.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

OLpabntég NG 217 TAENG TOoU 250U AnPOTIKOU 2x0Agiou TplkaGAwv BEAncav va
KaTaypayouv To UPog Toug. MeTpriBnkav Aourmov kal Kateypagav oTov Mapakatw
Tlivaka Tov aplBud Twv nadlwyv ou avTioTolXouv og KaBe Uog.

YWOZ zE
METPA

APIOMOZ
NAIAIQN

YWOZz zE
EKATOZTA

1,48 1,49 | 1,50 |1,51 [1,52 1,53 | 1,54 (1,55 | 1,56 | 1,57 | 1,58 | 1,59 | 1,60 | 1,61

TiLapBuoug xpnotuorioinoav yia va kataypaouv TI¢ ETPHOELG TOUG;
ETapkouv oL pUCIKOL aplBuoi yia va EKPPACOUNE LETPHOELG;

Mrtopeig va CUUMANPWOELG TNV TEAEUTAIQ OELPA TOU TTiVOKAQ;

TiLapBuoug xpnotuoroinoeg; MNati;

ApacTnpléTnTa 2N m

MpLv aroé Toug aywveg apong Bapwv ol aBANTEG TG idlag katnyopiag
CuyiCovTal ue akpiBela ypaupapiou, @oTe o€ Tepintwon LoomaAiag va
Kepdilel 0 eAAPPUTEPOS.

270 OTAavo OoXNUa KATAYPAPETAL TO ArOTEAECHA TNG {UYLONG TOU ABANTY §
Muppou Arua otoug OAupraxkoug Aywveg Tou 2000 1) urtodlaoToAT Xwpilel E g %’
TO AKEPALO ATIO TO OEKADIKO HEPOG. ZUNTANIPWOE OTO OXN A TL SNAWVOUV g § 2
oLaplBuoi 0, 6 Kat 5 oto dekadIko HEPOG. 519 §°
8|14 |,[0[6]|5

® [lpoomabrote TwEa VA EKPPACETE TO ANMOTEAECHA TNG CUYLONG HE AdYLQ.
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Méaoa aro TG ponyoupeveg dpacTnELOTNTEG SLATILOTWOAUE OTL OL PUOIKOL aplBuoi dev apKouv yla va
EKPPAOOULE KATIOIEG METPNOELG PE akpiela. ETOL, XpnoloToloUpe Eva AANO (500G apIBwY TTOU ovopalovTal
«OeKadIkol aplBuoi».

Mapadeiypara
Aekadikoi ApiOuoi
Aekadikoi apiOpoi eival oL apBuoi mou aro- 1,72
TEAOUVTAL QMO £VA OKEPALO KAl EVA SEKABIKO HEPOG. 27,39

Ta dUo pépn xwpilovral peTaEU Toug pe TNy~ 384,206
UTTOOLACTOAN (,).

‘OTwg ol PUOLKOL, £TOL KAl oL deKADLKOL aplOuoi,
oxnuati¢ovtal arod povadeg dlapopwV TAEEwV OTO
AKEPALO KAL OTO OEKADLKO UEPOQ.

2Toug napanavw dekadikoug aplBpoug To
Ynoio 2 £xel dlAPOPETIKN a&ia, avaloya ue
B€on Tou £xeL OTOV APLBUO.

T600 OTO AKEPALO OO KAl OTO SEKABIKO Pépog kaBe 1 Oékato = 10 ekatooTa

TGEN eival 10 opES HEYOAUTEPN amd TNV apécwg | EKATOOTO = 10 XIAlooTd

£MopeVN TPOG Ta Se€1d TNG. (ei€te TO OTO XGPAKA 0OG)
H a&ia evoc Sekadikou apiBpol dev aAalet, avipo-  0,1=0,10

0BE00UE 1) Slaypayoupe undevika oto téhogTou. 0,01 =10,010

O RORORORORORORORSRORORSRORSORORS R R
Epagpoys 1y

Na ypagei pe Yneia o apBuog ekatdév dUo Kal capavra mEVTE XIAIOoTA.
Ovopaote k@Be Ynoio, avaloya pe tnv agia B£ong Tou oTov apLBuo.

AUon

To deKadLIkO pEPOG dlaBdadletal e 1o OGvopa tng agiag tou
TeAeutaiou Ynoiou. Etol og autdv Tov aptBuod, agou ypdwoupe
TO akeépato pEpog tou (102), cuvexiCoupe oTO dEKADLKO,
YVWPICovTag OTL TO YnPio 5 TPETIEL va UTTEL OTNV TPITN BE0N PeTd
TNV UTTOOLAOTOAN.

[pagoupue: 102,045. ’

= | EKaTovTadeg

© | Aekadeg
N | Movadeg
o | Aékara

& | EKatooTd
o | XIAlooTd

Epaopoys 29
MeTprioape To UNKOG TPLOV TUTIWV UMATAPLAOV KAl BprKape Ta €ENG anoTeAEoUATA:
a) turog D: 6,2 ekatootq, B) Tunog AAA: 4,4 ekatooTq, Y)Turog AA: 5,1 ekatooTd.

SNUELDOTE OTNV APLOUOYPALUY Ta oNueia a, B Kal Y TIOU AVTIOTOLXOUV OTIG UETPNOELG.
AUon

0 1 7 3 4 l“mim“ju i 8 a 10

EpwTROEIg YIa AUTOEAEYXO Kal culTRON

2T0 KEPAAALO AUTO CUVAVTNoAUE ToV 6p0 deKadIKOG aplBu6g. Mmopeig va Tov eEnynoelg pe dika
Oou Tapadeiypata;

2NUELDOTE aV ival cwoTEG ) AABoG Kal cUCNTAOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELG: Zwotd Adabog

¢ MeTtd TNV UModIaocToAn YPAPETAL TO AKEPQALO UEPOG. O d
¢ Taekartootd ypdgovrtal otn 6eUtepn BEon UETA TNV UITOSIAOTOAN. d dJ
= To 1 0€kato NG akepaing povaoag givat ioo e 10 xtAloota tng dlag 0 0

akgpaing uovaoag.



i
Kegpahaio 30

MeTatporn SeKAdIKWV o€ KAQoMaTa Kal avTtioTpoga

O a(ozﬁ/,oi 4hddovv Eppavicy !;ng /

S==a  Kartavow Tnv avaykn UETATPONnG TwV aplBuwyv aro 1n uia Lopen otnv aiAn.
F=EQL eTaTpénw Toug SeKadIKoUC apiBuoUc O kKAdouata.
. T=EEm Metarpénw Ta dekadikd kKAdouata oe Sekadlkouc aplBuoUg.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

OL paBbntég TG 217 TAENG TOu 20U AnUOTIKOU ZX0Aeiou NiypiTag ETIOKEPBNKAV TOV APXALOAOYIKO XWPO
o010 Ajov. Katd tnv emotpo@r) BEAncav va kataypayouv tnv andotacn arnod To oxoAeio Toug. Zhitnoav
Aourtov ard Tov 00nNyo va «uUndevioel» TO PETPNTY TOU AewPopeiou. TO AewPOPEIo KATA TNV ETILCTPOPN
Apnoe Toug HaBNTEG OTNV TTAATEIQ TOU XWpPLOoU TIOU aréXel =T} TOU XIALOMETPOU artd TO OXOAE(0 TOUG.

H évdelEn Tou PETPNTY paiveTal oTn dImAavr EIKOva. . |Hm

O daokaAog e€fynoe ota nawdld 6TL n andéotaon dev NTav 2.535 aAAG 253,5
XALOPETPA, EMELDT) TO KOKKIVO YN®io eV LETPA XIALOUETPA AAAA BEKATA TOU XIALOUETPOU.

® AQOU Ta aplBunTika dedouéva eival SLaPOPETIKAG HOPPNG, TLTIPETEL va KAVOUV Ta matdld yia va
urtoAoyioouv 1éoo aréxel To Aiov arod To OXOAEiO TOUG;

ApaoTtnpiéTnTa 2n

lMa va pTiagouv £va YAUKSO 0TO OAOTUEPO TUNA, Ta ratdid uyloav 0,2 KIAG
ookoAdTag. Kator éBalav va Alwoel og éva doxeio / SocoueTpnTr) Tou 1 KIAOU.
XpwpatioTe 10 SIMAavo oxNua PEXPL TNV EVOEIEN £wg TNV oroia aveRNKe n oTABuN
™G AlWUEVNS OOKOAATAG.

® TormoBeTHOETE TA KAAOUATA TWV EVOEIEEWV TOU BOCOUETPNTY OTNV MAPAKATW APLBUOYPAUUR.

u ﬂ,z n,ﬁ Bl? 1

@ AlaTuniwoTe €vav Kavova yla T LETATPOTIA SEKASIKWV aplBu®V og OEKAdIKA KAGouata.

13
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KéavovTtag TIg ponyouueveg SpaocTnploTNTEG OLAMIOTWVOUE OTL TIOAAEG POPEG XpelaleTal va Ypayouue
Ta 0eKadIKA KAAoUaTa wg deKadIKoUG aplBoUq Kal avtioTpopa.

MeTatpormn 0eKadIKWV apIONWV o€ dEKASIKA
KAGopaTa Kai avriorpopa

O1 dekadikoi apiBuoi eival duvato va ypadouv wg
OEKAdIKA KAAONATA KAl TA SEKABIKA KAAoHaTa WG
OeKadikol aplBpoi.

[a va ypawoupue évav dekadlkd aplBuo we KAaoua,
YPAPOUE OAO TOV APLBUO, XWPIG TNV UTTOOLACTOAT),
oTtn 6€on Tou aplOuUnTR KalL otn 6€on Tou
MAPOVOHAOTH YPAPOUUE TOV aplBuo 1 pe téoa
uUNdevika 6ca Tav Ta oeKadIka Ynepia Tou aplBuou.

[Na va ypayoupe Eva OekadIKO KAACOUA WG OEKABIKO
aplbuod, ypagpoupe pévo Tov aplOunTh Tou Kal
XwpiCoupe e UTTOdLACTOAT) TOOA deKadIKA Ynoia,
000 UNOEVIKA EiXE O MAPOVOHACTASG.

Mapadeiyyara

O apBuog 0,5 propei va ypagei wg %
8

O apBuoég 10 uropei va ypagei wg 0,8.

O apBuog 1,5 yiverat: 15 aplBuntng, ue

rnapovouaoth To 10, dnAadn % N %

8

O apBuoég 0

ypdaopetal wg 0,8.

R RRORORROROROR RO RO R PR R

Epagpoy 1y

MNwg Ba ypapei wg KAAoUA 0 deKADIKOG aplBog dUO0 Kal capavta mEVTE EKATOOTA;

AUon

2319

O apBuog 2,45 ypdgpetal otn 6£0n TOU ApBUNTH, XWEIG TNV UMOSLACTOAT, EVM OTN
B¢€on Tou apovopaoTn ypagpetaln povada (1) pe duo pundevika (00), dnAadr) to 100.

Etoi1éxoupe:2,45= — .

Epagpoyi 2y

Av agpaipéooupe anod Tov dekadikd apBusd 55,70 Tov aplouo, 12_5

TI0L0G APIBUOG Ba TIPOKUYEL;
AUon
25

O apBuog 100 ypapetal wg dekadikog: 0,25.

Apalpoupe Twpa and to 55,70 1o 0,25
55,70-0,25=.................

Amavrnon: Oa rmpokUYEL 0 APBUOG .......euveeeeee.

00

EpwTRoE£Ig YIa AuTOEAEYYXO Kal culTRON

270 KEPAAALO AUTO PEAETNOAUE TN OLAOLKACIA TNG HETATPOTNG SEKASIKDV ApIOU@V o€ dEKABIKA
KAdoparta kal avrioTpopa. EEHynoe pe napadeiyuara tn dladikacia autn.

2NUELWOTE AV eival oWOTEG 1) AABoG kal culNTHOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELG:

30

¢ Kdrtt rmou kooTidel 30 Aemta, KOOTi(el —— TOU €.

100

¢ [la va ueTaTpEPouue vav 0eKAdIKO aplBuod o€ kKAaoua, apkei va Baiouue

10 10 0N B€0N TOU NMAPOVOUACTH).

ZwoTt6 AdBog
O O
O 0
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Kepalaio 4o i SUYKPION PUOIKGV 1} SEKASIKOV apIBH®V

O a(o/ﬁ/,ai ﬂl/ﬂ/va(Olﬂ'f/'VTﬂl

2UYKPIVW QUOIKOUG Kat dekadikoug aplBuoug.

Xpnowuoroww Ta ouuBoAa > Kai <.

AlaTaoow TOUG UOLKOUG KAl TOUG OEKABIKOUG aplBuouG kata avéouoa n pbivouoa oeipaq.
lNapiotavw Toug aptBuous ue onueia navw o ula euvbeia.

APAcTNPIOTNTA 11 W dyTele el VS

ml Fomel 1-01 Europe ‘~| To ratyvidl «YmepatoU» naileTal Ue KAPTEG

TIOU €X0OUV PWTOYPAPIEG Kal TIiVAKEG UE TA
XOPAKTNPLOTIKA QUTOKLVATWV, OKAP®YV,
AEPOTIAAVWYV K.ATT.

O dU0 MaikTeg avakaTeUoUV TIG KAPTEG Kal
rnaipvouv anod po€g. O MpwTog Nnaiktng dla-
AéyeLand tnv 1n KApTaA Tou eKeivo TO Xapa-
KTNPLOTIKO TIOU TILOTEUEL OTL UTIEPTEPEL Ao
TO QvTI{OTOLXO OTNV KAPTA TOU AvTINAAou. Aé-
€L TO XAPAKTNPLOTIKO UE TNV TIUA OTOV QVTi-

loxdig (inmos KW

ava Aemd
ol )

Bapog

TIAAO Kal, av UttepLoXUEL, TOTE O AVTIMAAOG
Tou Oivel TNV kapta Tou. To ratyvidl ouve-
XiCeTal LEXPL VA TEAELWOOUV OAEG OL KAPTEQ

Bapos ik

KAroLlou TaikTn.

@ T16adlbdAeyeg vaTtelg av eixeq tnv kapta M1, xwpig va yvwpilelg TL €xeL 0 avTinaAog;

® Avdueoa ota dUo oKAPn auTtod Ue TN PEYOAUTEPN LOXU €ival kAl TO TILO YPHYOPO;

® Me Tn oUyKpLoN UropoUe va BPoUE TIOLO OKAPOG ival TO TILO YPHYOPO, TO o duvaTo Kal TO Tlo Bapu.
Mrtopoupe OUwS va Bpoulle TIoLo UTtepTePEL 0 OAQ;

N fondi a7 «Or arrootdoelg oTi¢ KUKAQoeg»

Ol AMOZTAZEIZ (ZE MIAIA) TON IF'YPQ NHZIQN AMO TO AIMANI THZ ZYPOY

Mapog Na&og Kubvog Trvog Mukovog | Zipvog | Zéppog Kéa Avdpog
25,2 30,3 40,5 12,2 19,1 41,3 37,5 33,8 51,2
Ev® 010 XapTn n 2Upog paivetal va BpioKeTal 0TO KEVTPO TWV VNOLWY, Ol . A
arnooTacelg avaueoa oTa Aldavia dlagépouv, 6w PpaiveTal kat oTov e
Tlivaka. o
, . ; , . LA LL
@ [lolo gival TO IO YAKPLVO KAL TIOLO TO TTLO KOVTIVO VNOi, CUUPWVA LE TA == =  *TFEE o i
o 01)"¢=1e T Xo U 1 (1Yo (o HNNRR PPN -
ALy e FE
e H3épupognn Kubvog gaivetal va eival o Kovtd otn 2Upo 0To XApTn; e o -
® AQou eEeTdoeTe TA OTOLXElQ TOU TTivaKA, AMAvTAOTE O0TO (O10 epwTNUA.
@ Alatd&te ta Alpdavia arnod To KOVTIVOTEPO TIPOG TO TILO HAKPLVO: ' — e - —
e —— ——
W i — =2

15
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OLmponyoupueveg 6pacTnPLOTNTEG HAG BonBouv va dLaTloTWOoOoUHE OTLTIOAAEG POPEG XpelaleTal va
OUYKpIVoUuuE PUOLKOUG 1] OEKABIKOUG apLBpoUg HETAEU TOUG.

” , . Mapadeiyyara
2ZU0yKpion Kai diaragn apiOpwv

Auo ap1Buoi (puoikoi  dekadikoi) Urmopouv mavta 801 < 811
VA GUYKPIBOUV LeTAEU TOUG.

To arnotéAeoua TNG oUYKPLONG eKppAleTal UE TA 1,13<1,15

OUMBOAa <, >, =.

Mriopoupe va diatd§oupe Toug aplBuous, cUUpwva 205<31<35

LE TO ATIOTEAECUA TNG CUYKPLOTG TOUG, Ao TO

HIKPOTEPO TIPOG TO MEYAAUTEPO (AUEOUCA OELPA) T 23>15>9

ano To LEYAAUTEPO TIPOG TO IKPOTEPO (PBivouca Q )

oelpq). Eﬂ%

H oUykpion kail n d1atra&n Twv aplOpwv pag 1< <3

ETUTPETIEL VA TIAPEMPBAAOUE EVaV 1) TIEPIOCOTEPOUG —@ P PY PY
apBpoug avaueoa oe dUo AAAOUG. 0 1 2 3

R ORORORORORORORORORORORORORORORS R,
Epagpoyi 1y

Eva €towo tooT otolxiCet 1,10 €. INa va 1o TIdEoune HOVOL HAG, TIPETIEL VA XPNOLUOTIO|COUUE TA
€&Ng UAIKA: Ywui rou KooTicel 0,20 €, caAaut rou kooTiCel 0,23 € kal kaoépL Tou KooTiCel 0,18 €.
2 ol TIEPIMTWOoN Pag oToLXiCel TO TOOT MEPLOCOTEPO;

Adon

Mla va Urmop€oouUEe VA CUYKPIVOUE TA TIOOA TIOU TIANPMVOULE OTIG OUO TIEPITITWOELG, TIPETIEL VA
Bpouue 60O MANPOVOUE YIa OAA TA UALKA OTAV TO PTIAXVOUNE UOVOL LaG.

Etotéxoupe: 0,20+0,23 +0,18 = ..coovvvvevvvevenes

Emouévwg, MANPWVOUE MEPLOCOTEPO OTAV TO AYopAloule ETOLNO, apou 1,10 > ..........

Epappoy 2
Av Ta onueia A kat B mavw oTtnv aplBuoypapur) avtioToouv 0Toug aplBuous 2 Kat 6, o€ TIolov apleuo
QVTIOTOLXEL TO HECO TOU TUAATOG AB;

! I i I I I Ei I
Abon

H anootaon peta&u twv onueinwv A kal B ival 4 povadeq. To HECO TOUG amexeL 2 povadeg ano 1o
kaBéva. To ¢nToupevo onueio amexel aro To A dUO (2) LovAadeg, MPOCBETOUE KAL TIG 2 LOVADEG TTIOU
arexel 1o onueio A arod To undév Kal Bpiokouue: 2 + 2 = 4.

Apa TO UECO ToU TUAATOG AB avtioTolxei otov apleuo ........... NG APLBOYPAUUNG.

EpwTRoEIg YIa AuTOEAEYYXO Kal culThON

2TO KEQAAALO AUTO CUVAVTACALE TOUG OPOUG GUYKPION, HEYAAUTEPOG, HIKPOTEPOG, S1aTagn apiBpwv
Kal apiBpoypauun. EENynoe pe mapadeiypata toug 6poug autouq.

2NUELWOTE AV eival owoTEG 1) AAB0G Kal oudnTroTE TIG NMAPAKATW ekPpdoelg:  ZwoTé  Adbog

= O apiBuog 2.006 nmapeuBarAetal avaueoa otous aplBuous 2.005 kat 2.007 0 0
= 5014 < 5,041 a )
¢ 11.100 > 11.001 > 10.101 > 10.110 a )



Kegahaio 5o ] Np606eon ka1 apaipecn PUOIKAV Kail SEKABSIKOV apIBuQV

1T (omfﬂédag Kb LPAIOEDEIG @&

lMpooBeTw Kat apalpw PUOIKOUG Kal SEKAOIKOUG aplEuUoug.
Xpnotuorolw TI¢ IOIOTNTEG TNG MPOCBEONG KAl TNG APpAipEONG.
ﬁ Avayvwpilw o1t n apaipeon givat avtiBetn rnpa&n tng rmpoobeong.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

2 gva mauxviol viduvo BpiokeTtal oTa XEpLa oou ) drAavr) Kapta.

@ [1010 £ival TO ABPOLOUA TWV OTIUEIWV TG wevrrerreeeeeaannrnreeeeaaeeeeaaannreeeeeeaeeesaaannenes
® Me moooug TPOTOUG UMopoUuEe va odnynBoule OTO ABPOoLouQ;

L I T oo T g o o1 (oSSR

Timapatnpeiq otn deUTtepn KAPTA YA TO ABpolopa e t1o 0; ®

Av £Xelg va TIpooBEoelg TIG SUO aUTEG KAPTEG padi, va replypawlelq L L
TOUG TPOTIOUG LLE TOUG OTIOI0UG UTTOPEIG VA TO KAVELG:

ApactnpiéTnTa 2n

Mua ripdén 1 pia evépyela rou eEoUSETEPWVEL LA AAAN AEYETAL AVTIOTPOPH
mg (.x. aveBaivw Tn okaAa — katefaivw Tn okaAaq).

® Bpeite GAAeG avTIOTPOPEG MPAEELG 1) EVEPYELEG.

Av ané tov aplBud 26 apalpécoupue Tov aplBuo 8 Bpiokoupue 18. MNMwg arod
ToV apBuo 18 urnopoupe va Eavappoupe To 26;
2NUELWOTE PE 1IoOTNTEG AUTEG TIG TIPAEELG.
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OLponyoupueveg 5paoTnPLOTNTEG HAG 0ONYoUV OTa £ENG CuMrepAouNaTA:

Mapadeiypara
Mpo66Oecon kai apaipeon ap1Opwv
Av aANAEOUE TN OELPA TWV TIPOOoBeTéWY, dev  TPooBeTEOl ABpoiopa
aAlalel TO QMOTEAECHA TNG TPOCOEONG 49+16= 65 32+11,56=14,7
(avTIuETABETIKA 1I316TNTA). 16+49=65 11,5+32=147

2¢ pa mpdobeon MOAAWV aplBU®Y, TIPOCOETOUUE 49 4 16 + 14 = (49 +16) + 14= 65+ 14=79
TPWTA TOUG dUO KAl LETA OTO ABPOLoUA TOUG TOV

TPITO K.0.K. AV GAAGEOULE TA GEUYAPIA TWV TIPO- 49 4 16+ 14 = 49+ (16 + 14) = 49 +30 =79
0BeTEWV, TO ATIOTEAEONA TNG TIpdoBeoNng dev

aAAAGCeL (TPOCETAIPIOTIKNA 1810TNTA).

H apaipeon eivat mpd&n avtioTpo®n tng 1po- HEIWTEOG — APAIPETEDG = BlaPopd
0Beong. e KABE aPaipean, av MPOCBECOULE TN 693 -541 =152 92,5-48,2 =443
3laPopa KAl TOV aPpaIPETED, BPICKOUNE TOV UEIWTEO. 152 + 541 = 693 443 +482=925

OL 016N TEG TNG TTPO0Be0NG MAg BonBouv va UTTOAOYICOUE TTLO YP1rYOpa aBpoiouata pe TIOAAOUG aptBoug.
H np6cBeon Kat n apaipeon oToug deKAdLKOUG aplBpoug YivovTal OTwg KAl 0Toug GpUOLKOUG.
lNpooBEToupE 1) apalpoupe Ta Ynepia cUUp®va e TNV agia Toug.

DD DHDDDDDDDDDDDDD
Epagpoys 1y

H dwTtewvn paleye 18,85 €. MNdoa xprjuata MpEMEL va IPOoBECEL AKOUA OTIG
OlKOVOUieg TNG, woTe va cuykevTpwoel 35,60 € kal va ayopdoel Ula CUCKEUN
DVD yia Tov urtoAoyloTh TNG;

AUon - Amavtnon

Ta xpruata nmou Xpeldletal va CUYKEVTPWOEL Ba eival TOoa WOoTE av MpooTeBouvV
OTO aPXLKO 0006, To ABpoloua va eival ioo pe 35,60 €.

AnAadn 18,85 + adyvwoTo nooo = 35,60 €.

=¢épovTag OTL N aPaipeon sival pagn avtiotpopn tTng nMpdcbeong, AUVW TO
TIPORANUa kadvovtag tnv npdén: 35,60 - 18,85 =............... €

Epagpoyi 29

YroAoyioTe e To vou To ABpolopa 9 +8 +7 +6+5+4+3 +2 + 1= ...

AUon

Mapatrpnoe dUo dLaPOPETIKOUG TPOTIOUG LE TOUG OTIOloUG UTTOAOYIZeTAL TO ABpOLoUA:

EmA&yw €va CeuyapL TIPOOHETEWV Kal BPioKw TO ABpolopAa Tous. | AAAAGLW TN oelpd TWV TIPOCBETEWY WOTE va
MeTd erA&yw Evav ard Toug UrdAoLroug mpooBeTéoug yiava | yivouv Ceuydapla mou exouv abBpoloua to 10.
ToV KAvw Ceuydpl Pe TO TIPONYOoUREVO ABpolopa Kat cuvexiCw | MeTtd pooBETw 0ooUG dev £XOUV CeuyapL.
ETOL HEXPL VA TEAELWOOUV OAOL OL TIDOOBETEOL. ... M.x. (9+41) + (8+2) + (7+3) + (644) +5=.........

EpwTROEIg YIa AuTOEAEYYXO Kal culTRON

2TO KEPAAALO AUTO CUVAVTHOALE TOUG OPOUG AVTIMETABETIKA 1810TNTA, TPOCETAIPIOTIKA 1I816TTA KAl
avtioTpoPeq mpa&eig. EENynoe e napadeiypara Toug 6pous autoug.

2NUELWOTE AV eival cwoTEG 11 AAB0G Kal oudnTroTE TIG TMAPAKATW ekPpdoelg:  ZwoTé  Adbog
o Hiootnta: 74 + 62 + 26 = 100 + 62 eival owoTr). O d

¢ Mrropouue va KAvouluE apaipeon wg SOKIUN TNG rmooobeong. O dJ

= 3TNV a@paipeon IoXUEL N AVTIUETABETIKI 1OL1OTNTA. 0 )



i
KegaAaio 60 3 MoAAaMAACIACHOG PUOIKWYV Kal SEKADIKWV apIOuwV

0/ 4oI9poi v aTiapdy oV Ta

MNMoAAarAaociadw puotkoUug kKat dskadlKoug aplBuoUg.
Xpnoiuoroiw TiG 1310TNTEG TOU rMToAAarAactaoiiod.
ﬁ AlQMoTOVW TNV EMUEPLIOTIKN IOIOTNTA TOU IMToAAarAactaoiiod.
= [ToAAarnAaociadw ue 1o 10, o 100, T0 1000 ... Kat ue 170 0,1, 70 0,01, T0 0,001 ...

ApaoTtnpiéTnTa 1n

0O MuBayobdpag, o peyahog EAANVAG PIAGCOYOG KAl aBNUATIKOG, TIOU YEVVRBNKe 0Tn 2auo to 580 r.X., idpu-
oe TNV nepipnun Nubayopelo PINOCOPLKT) ZXO0AT). Me TIG LEAETEG TOU BorOnoe 0TV avanTtuén Twv Maen-
MATIK®V Kal 1Blaitepa TG NewpeTpiag.

O dimAavog mivakag eivat emvonon Tou kL0 ; 5k M i LA bl A W
MuBaydpa yia va deiEet mig urohoyiovrar & 0 0 glolololelo , 0|0
TA ylvopeva tou moAAarmAactacpol twv - 1 | 0| | ] R
PUOLKWV aplBuwv ard to 0 wg to 10. .'l--ﬂ T 16 20
@ 2UUMARPWOE TOV MIVAKA e Ta UTTOAOLa 3 0 21 27

ylvopeva. 4 10 | lad! 193]

, : 5 10 - R -

@ T.mapatnpeeiq yla TIg YPAUHEG KAl TG i

OTHAEG Tou; Avayvwpilelg KAmoleg - ek - : : 138

OXEOEIG; |7 o] |¥l|@1] [86]

Bt 15 |
.............................................................. 8 0 9 27
.............................................................. 10 0 20 100

ApaoTtnpiéTnTa 2n

O xopnyo6q TG £BVIKAG oupadag modnAaciag rmapexel Eva KpAvog Kat [ia OTOAR
o€ KABe pEAOG NG ouddag. To Kpdvog otolxiel 45,8 € katn otoAn 52 €. H
oudda anoteAeital amnod 5 atoua.

® Me néooug TpoToug uropei o Xopnyog va urtoAoyioel To KOOTOG NG
xopnyiag;
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OLponyouueveg 6paoTnPLOTNTES Mag BonBouv va KataAn&oupe oTa MAPAKATW CUUTELPACUATA:

MoAAQTAAGIACHOG PUOIKWV KAl SEKAJIKWV
apidpwv

2ToVv TIOAAQNAQGLACoNS, av AAAAEOUE TN OEPA TWV
napayoviwv, dev aAAadel To yIvOueEVO (avTiye-
TaBeTIKA 1816TNTA).

[a va ToAAATTAQGCLACOUE TPELG aplBoUGg, TIOAAQ-
nAaoctdloupe Toug dUo PETAEU TOUG KAl UETA TO YI-
VOLEVO TOUG |LE TOV TPITO (TTPOCETAIPIOTIKA 1I316TNTA).
[a va moAAarnmAacLAooupE Evav aplBuo Ue dBpoloua
OU0 N TIEPLOCOTEPWY TIPOCOETEWV, UTTOPOUME Va
TIOAAQITAQGCLACOUE TOV ApLBUO e KABE TIPOCOETED

Mapadeiyyara

TIaPAYOVTEG YIVOUEVO
2-8=16 n 82 = 16
25:84=21 N 8,4+25=21

(2:3)+5=6-5=30 1 2+(3:5)=2-15=30
(2,5+3)+4,2=75-42=315 7
25.(3-42)=2,5-12,6=31,5

TO Yywvouevo 20 - (12 + 0,5)
uropel va BpeBei kL £TOL:
20-12+20-0,5=240+10=250

KAl va TpooBEcoune Ta ETIUEPOUG YIvOueva
(empePIOTIKA 1816TNTA TOU TOAAGMAAGIAGHOU WG
TPOoG TNV mMpo6oOeon)

H 1316tnTa autn LoXUEL Kal WG TIPOS TNV apaipean. 20+ (12-2)=20-12-20-2=240-40 =200
OL 1016TNTEG TOU MIOAAAMAQCIOCUOU HAG BonBouv va UTTOAOYICOUE EUKOAQ YIVOUEVA LE TIOAAOUG aplBuoUGg.
O TIOAAAMAQCLACOOG OTOUG OEKABIKOUG apLlBoUG YiveTal OTWG KAl 0TOUG PUOCLKOUG. 2TO YIVOUEVO TA
OeKadIka Ynepia eivat Téoa, 60a 1Tav CUVOAIKA Ta SEKASIKA Yn®ia o OAOUG TOUG TTIAPAYOVTEG.

DDDDDNDNDHNDHDNDDNDNDHNDDDDD
Epagpoys 1y

MoAAamAaciaoupe vav apBuod (Puotkod 1) dekadikd) pe to 10, to 100, to 1.000 ...
Adon:
duolkoi: Apkel va ipooBeow oTo TEAOG Tou apBuou éva 0 yia va peyalwoel 10 popég, duo 0 yia va
peyaAwoel 100 popég, Tpia 0 yia va peyalwoetl 1000 popéG K.0.K.

8-10=80 8-100 =800 8+ 1.000 =8.000 8+ 10.000 = 80.000
AeKkadlkoi: Ouuauat 0Tt 0Toug deKadLKoUG aplBoUg KABe deKadIKO YN®io eival kata dOEka POPEG
peyaAuTtepo ard to Ynegio riou Bpioketal ota de€Ld Tou. Apa n ETAKIVNON TNG UTTIOOLAOTOANG Hia BEon
Oekla peYaAmVeEL TOV apLBPO OEKa popEg: 8,255 10 =.....,.....

Epagpoyi 29

MoAAamAaciaddoupe Evav apBuod (uotkod 1) dekadikd) pe 1o 0,11 10 0,01 1110 0,001 ...

Adon:

‘Otav oAAarmAactalw Evav aptBuo e 1o 1, o aplbuog de petaBarietat. To 0,1 eival 10 popEQ KpOTEPO

aréd 1o 1. Apa 6Tav MOAAATAACIACW TOV apBo e 1o 0,1 TOTE auTog Uikpaivel 10 popéeg. MNa va UKpUvw

gvav aplBud 10 popég apkel va ETAKIVAOW TNV UTMTOOLACTOAT) |La B€0T TIPOG Ta apLloTePd:
935-0,1=93,5 935-0,01=9,35 93,5-0,01 =0,935

EpwTROEIg YIa AuTOEAEYYXO Kal coulTRON

2TO KEPAAALO AUTO CUVAVTHOALE TOUG OPOUG AVTIMETABETIKA 1810TNTA, TTPOCETAIPIOTIKA 1I816TTA KAl
EMUEPIOTIKA 1810TNTA OTOV TTIOAAATIAQCLACMO. EENYNOE TOug e TTapadeiyuata.

2NUELWOTE av eival cwoTEG 1) AAB0G Kal oudnTroTE TIG MAPAKATW eKPPAcElS:  ZwoTé  AdBog
¢ Hiootnta 35- 10+ 0 = 350 sival owoTtn. d dJ
= Tob5. 19+ 5.6 umopeivayivet5+ (19 +6)=5.25= 125 0 0

= Hootnta: 0,31+ 0,1 = 0,31 givat owotr). m) m



P ———r’
Kepalaio 70 i Alaipeon QUOIK®V Kal SEKASIKQV apIOP®V
- 1 f
Aitdry poyasid! I:

S===m Alalpw PUOIKOUG Kal dekadikoug aplbloug.
!_*ni' MeAetw 1N dlaipeon evog apiBuou e 1o 11 e TOV €QUTO TOU.

=R AgrmoTavw OTi N TéAELa dlaipeon eival avTioTpon Med&n Tou moAAanAactacou.
T=EE Aaip pe To 10, 0 100, TO 1000 ... Kat ug 10 0,1, 70 0,01, T0 0,001 ...

ApaoTtnpiéTnTa 1n

210 AnpoTIkO ZxoAeio MeTobBou épTacav duo dEuata e 1o B TeUxoq Tou BiBAiou MaBnuatikwy, TnG 2T’
TAENG. To éva dépa €xel 40 BiBAla kat To AAAo 80. H daokdAa pwva&e 4 nadld yia va ta HETAPEPOUV.

@ [1wg Ba Bpouv arod nooa BiBAia Ba kouBaAnoel kaBe Taldi;

® Av takouBaioucav 10 radiq;

@ Av dimAaoctaotei 0 apBuog Twv BiBAlwy (120 « 2) kat SIMAacLaoTel Kat 0 aplBpog Twv nadlwv (4 - 2) anod
rnooa BiBAia 6a kouBaAnoel kaBe Taldi;

ApaoTnpiéTnTa 2n

2TOUG TIAPAKATW TIOAAATIAQCIACOUG CUUTANPWOE TOUG TIAPAYOVTEG TIOU AE(TOuV:

4..... =36 | ... -8=48 £ =63 10-....... =120 | ...... - 1000 = 4000
[ J0\Y/F>3 1 (e]le o] Te to] 1o o o T o1 ¥ [l o) 1€ PR PR
@ [lowa oxéon dlakpivelg avaueoa otn dlaipeon Kal TOV TOAAANAQCLACUO; @
@ [loleg dlalpEaelg MPOKUTTITOUV artd TNV 1.oo6TNTA 6 « 8 = 48; o0
Lo ) PO PP TSP
€ SRR -

® Mropeig pe Baon ta ponyouueva va eENynRoeLg To aroTEAeoUa M \i
g dlaipeong 0:4 =0; j
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OLmponyoupeveg 5pacTtnELOTNTEG Lag Bonbouv va CUUTEPAVOUNE Ta akdAouba:

Mapadeiyyara
Alaipeon PUOIKWV Kal 0EKASIKWV aplOuwv

TéAeia Aéyetal n dlaipeon otnv oroia To urdAotro eivat 0. AlAPETEDG, SLAPETNG, TNAIKO, UTIOAOLTIO

'OTaV TO UOAOLIO ival SLAPOPETIKO amod To 0, 1 Slaipeon 12| 4 13] 4
AEyETAL ATEANG. 0| 3 TéAela 11 3 ateAig
H téAela dlaipeon eival mpd&n avrioTpopn ToU MTOAAATIAQ- 4+3=12

olacpou. »7 AN

2€ KGBe dlaipeon o dlalpeTEDG ival (00G UE TO YIVOUEVO TOU 12:4=3 > 12:3=4
OlaLPETN Tl TO TINAIKO CUV TO UTTOAOLTTO. 13=3+4+1
Kd&Be aplbuog, av diapebei pe To 1, divel mmAiko Tov eauTd Tou. 12:1=12 3,5:1=3,5
KaBe apiBuog, av dlalpeBei pe Tov autd Tou, divel TmAiKo To 1. 12:12= 3,5:3,5=1
To 0, ye érolov aplbuos kat av dialpebei, divel TmAiko 0. 0:12=0 0:35=0
2¢ KABe Olaipeao, av MOAAANMAACLIACOUE 1 OLALPECOUE Kal 12:3=4

TOUG dUO 6pOoUG e ToV dLo aplBuod, To MmAiko dev aAAACeL. (12:.2):(3:2)=24:6=4

DD DDDDDDDDDDDDDD
Epaopoyii 1y

Awapoupe evav apBuod (puotkoé 1) dekadikd) pe 10, To 100, To 1000 ...,

Abon
‘Otav dapw évav apbpé pe to 10, to 100, To 1000, ..., T0TE 0 apBPOG pikpaivel kata 101 100 1)
1000 ... @opég avtiotolxa. Apkei AOMOV va HETAKIVAOW TnV umodlacTtoAl 1 A 2

N 3... B€0¢Ig MPOg Ta ApIOTEPA:
8:10=0,8 8:100=0,08 8:1.000=0,008 0,8:10=...... -

Epaopoys 24

Awalpoupue evav apBpo (euotkd 1 dekadiko) pe to 0,11 to 0,01 13 to 0,001 ...,
AUon

M'vopiCw 61L To TNAiKo dev aANACEL, av TIOAAATAACLAC®K TO OLALPETED KAL TOV SLALPETN e ToV BLo
aplBuod. lNa va yivel eUKoAa n dlaipeon UMop® va PETATPEYW TO JLALPETN OTOV apLloud 1
noAAamAacialovtag tov pe to 10, To 100, To 1000, ...,
93,5:0,1=(93,5:10):(0,1+10)=935:1=935

458 : 0,01 = (458 - 100) : (0,01 - 100) = 45800 : 1 = 45.800

Mapatnpw 6TL yla va dlaipgow evav apBuoé ue 1o 0,1 1o 0,01 1) o 0,001 ... apkel va HETAKIVAGW
TRV untodiacToAR 1 R 2 A 3 ... B€o¢ig npog Ta d€&1d, cav va Tov MoAAarnAactalw e to 10, To 100,
10 1000, ..., avtioTolxa.

EpwTROEIg YIa AUTOEAEYYXO Kal culTRON

2TO KEPAAALO AQUTO CUVAVTHOAE TOUG OPOUG TEAEIA KAl aTeARG dlaipeon, dlaipeon apBuou pe to 11
e Tov eauTd Tou. EENynoe Toug 6poug auTtoug e SIKA OoU TIaPAdElyaTa.

2NUELWOoTE AV eival owoTeG 1) AABoG Kal oudnThoTE TIG TIAPAKATW ekPpdoelg:  ZwoTé AdBog
¢ Hioomnta: 10:2 =2 : 10 givai owoTn. a a
= Amro ) olaipeon A : 6 =T UMOPW va Mw OTL IOXUELA =0 TT. a a
=¢ H dlaipeon Katl o moAAanAactacudg gival mpdéelc avtioTpoPeg. a 0



I—ﬂ ' -
Kepahaio 8o ] MpaEeig pe HEIKTESG APIBUNTIKES TTAPACTACEIG ﬁ@'@

MaSdivi ™ /)M’/édﬁ TWv a(wﬁ/m'/z/

AlaroTtwvw TNV avaykn ¢ rnpoTepAloTnTag o€ LA oelpd ario npc’zf?:ﬂ'. '
Mabaivw T ocipd Twv mpd&ewv yia v eMAUON LUIAG AplBUNTIKNG MapAoTacng.
YroAoyiw aptBunTIKEG napacTAoelg.

ﬁ_,__ 2xnuatiw apiBunTIKEG MapaoTAcE(G yia TN AUon meoBANUATWV.

AN elondi T eadiiie L [lou yav ta 90 Aerttd uou;

O Totog mm)ye 010 BIBALOTIWAEID TNG YEITOVIAG YIaA VA AYOPACEL KATIOLA TIPAYUATA £€XOVTAG
10 €. Ayopaoe 10 teTpadla mpog 0,45 € 10 €va, 2 vtool€ 1ipog 0,80 € 1o éva kal 1 urmAok
akouapeAag rpog 1,90 €. Edwoe to xaptovouopa twv 10 € kalmmpe 2 € pgota.

oF & LY N

® KAavovTtag e To VOU TIG TIPAEELS UTIOAOYIOTE e TNV ouada 0ag Ta xpnuarta rou E6dePe Kal ypayte 10
arnoTéEAEoUA.

TETPASIA VTOOI€ HTTAOK 20volo
100,45 * 2.0,80 * 1,90 =

O Totég, vla va eival ciyoupog, MPoTiunoe va kavel TI¢ MPAEELS [e TN Oelpd OTOV UTIOAOYLOTH TOEMNG oU
eixe: |10 X|[045( 42 | X/oeo+n00 (= 1)
® AKoAouBnoe kal ou TNV idla AOYLKY Kal KAve TIG TIPAEELG Ue TO WOAURL KAl TV idla oelpa:

10 00,45 42 00,80 4 1,90 = oottt ettt ettt ettt e e be et e te et e neeeneeateereeteeneene e

® Me mola oelpd@ €yvav oL TIPAgELG e TO VOU;

ApacTnpioTnTa 2n Sz Xe/ezvgKelAlele]

O CaxapornAaotng Avpi, auth TNV edoAda, MoUAnoe 85 uepideq LoOUG OOKOAATAG
mpog 3,80 € ) uia. Eixe mpoetoudoel Opwg 100 pepideg rmou tou kdoTioav 2,40 € 1
uepida.

® Bonbnoe tov Avpiva uroAoyioel To KEPOOG TOU YL AUTA TNV €RS0OUAdA CTOV TIivaKa TIOU AKOAOUBEL:

‘Ecoda B ‘E€0da _ Képdog
85-3,8 100-2,4 -
® Me 1ola oelpd €KAVeG TIG TIPAEELS; MPWTA wevveveveveeeeeeiiiieeeeeeenn, VT3 (o L
(30 [ 57, Vo R 93

® MropoUoEeq va KAVELG TIG TIPAEELG LE SLAPOPETIKI] CELDA -.veveverrerereereesrereeeenes §77 (0 4 o
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OLponyouueveg 5paoTnPLOTNTES Mag BonBouv va cuurepdvoupe Ta €ENG:

Mapadeiypara
ApIOUNTIKEG MAPACTACEIQ
Mia Oelpd apIBPMV TTOU cuVdEovVTal METAEU TOUg ueTta 45+6+3,2+0,9+65
oUPBOAa TV MPAEewv AéyeTal apiOunTIkA mapaoctaon. 8-2,5+40
O TPOMOG AUOTC £VOG TIPOPBANUATOG UMOPEL va ekppacTel  Ayopaca 2 maywtda twv 0,90 € 1o kaBéva kal
LE TNV KATAAANAT APBUNTIKA TIApAoTaon. 3 proukaAdkia vepo twv 0,45 € 10 Kabéva.
Méoo MA\Rpwoaq;
Nuon:2-0,90+3.0,45=1,80+1,35=3,15

STIC apIBUNTIKEG MAPACTACELS, ol TipdEelc yivovTatarntd  15:3:5+3,5=5-5+3,56=25+3,5=28,5

TA apLoTEPA TIPOG TA OEELA |UE |ULa OPLOUEVN OELPA: (agpou n dlaipeon kat o MOAAATMAQCLAoHOG

a) mpwTta moAAamAaciacpoi Kail diaip€oeig Kal £XOUV TNV {01a TIPOTEPALOTNTA, EKTEAOULE TIG

B) eTa IPOGOECEIG KAl apaIPECEIG TIPAEELG a0 apLoTEPA TIPOG TA OEELA KAL PETA
v rpoobeon)

Av UTTAPXOUV TTAPEVOECEIG, KAVOULE TPWTA TIG TIPAEELG
LECA OTIG TIapeVBEDELG e TNV (Ola oelpd.

R RO RO RORORORORORORORORORORORORS B
Epaopoyii 1y

O Avpi yla To poug cokoAatag ayépace Ta £ENG UAIKA: 2,5 KIAG cokoAdTa 1ipog 16,8 € To KIAO, 1,25
KIAG Boutupo mpog 10,2 € 1o KIAO, 40 aBya npog 0,65 € 1o €va, 1,5 KIANG KpEpa YAAaKTog Tipog 7,5 €
TO KIAG Kal 1,25 kKiAaG Caxapn 1pog 3,2 € To KIAO. YTIOASYLOE TG00 TOU KOOTiCEL KABE epida, apou pe
Ta UAIKA TTou ayopaoce epTlage 40 pepideq.

AUon

MpwTa mpémnel va urtoAoyicoupe Ooo MANPWOE Yia TNV ayopd KABe UALKOU, HETA va TIPOCBECOUE
TA EMUEPOUG TIOCA KAl VA JLALPETOUE TO GUVOAIKO ABpoloua pe 1o 40 yia va Bpoupe MOco KooTiCeL
n 1 pepida.

[la va yivouv oL ipocBEaelg TpLv ard tn dlaipeon, TPETIEL va YUMoV o€ TtapevBeon. Meoa otnv
TapEVBEDN N TIPOTEPALOTNTA TWV TIPAEEWYV ApPKEl Yla va TnpnBei n cwoTr oelpa:

(2,5-16,8 +1,25-10,2+40:0,65+1,5:7,5+1,25:3,2):40=(42+12,75+26 + 11,25 +4) : 40 =
96:40=24

Amnavrnon: Kdee uepida otolyitel 2,4 €

(117,6 + 98,4) : (40-22) =216 : 18 = 12

Epagpoyi 29

Na AUceTe TV apBuntikh apdotaon:25+32:8-5-4
Abon _
M'vwpidoupe 6TLapyiCouue arod aploTePd, TIPWTA KAVOVTAG TIG SLAPETELG m
KAl TOUG TTIOAAQTIAQCLACUOUG KAl JETA TIG TIPOCBECELG KAL TIG APALPEDELG:
25+32:8-5:4=25+4-20=29-20=9

EpwTRoE€Ig YIa AuTOEAEYYXO Kal culiTRON

2TO KEPAAALO QUTO CUVAVTTOALE TOV OP0 apIBUNTIKA mapdcTtacn. EEnynoe tov e dikd oou rapadeiypata.
2NUEIDOTE AV eival owoTEG 1 AAB0G Kal oulnTHOTE TIC MAPAKATW EKPPACELS: ZwoTé AdBog
¢ Mia ocipa aplBuwv Agyetal aplBunTIkn rmapaotaocn. O d

¢ STIC aplBUNTIKEG MAPACTACELG Ol TIPOOBECELG UMTAIVOUV O rMap&veeon. O dJ

= Agv Uropw va Kavw aplBunTIKn mapactaon Xwpic napeveeoelq. 0 0



KegaAaio 90 AUvw ouvBeTa mpoBAQRuaTa Twv 4 mpaewv

Mo Ty ydiossa tuv apidpmioy

== AUve éva mpdBAnua akoAouBwvTag ula oeipd anod Bruara.
I"F“' AUvw ouvBeta rpoAnuara epapuodovrag Tig IOI0TNTEG Kal TG

——— TEXVIKEG TWV TEOOTAPWYV MEA&EwV.

TopaTou «PPECKAPAUE» TIG YVWOOELSG LAG YIA TOUG PUCLKOUG KAl OEKABIKOUC aplBLoUq Kal Yid TIG WOLOTNTEG
TV pa&ewyv, Kal apou eEaoKnBNKaAUE LE AOKNOELG KAl TIPORAANATA Yia KABe Touéa EeXxwploTa, ag
eEaoknBouEe TEPLOCOTEPO EPAPUOCOVTAG TIG YVIOOELG LAG OE YEVIKOTEPA TIPORANNATA, OTIWG eival auta
TIOU £TOL KL AAALWG OUVAVTAUE KABE UEPQ.

ApaoTnpiéTnTa

To untepwkeavio “Titavikog” Bubiotnke 1o 1912. OLeruBdteg Tou ftav 1316 dToua kat To AHpwud Tou 885.
Eixe 20 owaoiBieg Aéupoug, n kabeuia aro TIG oroieg xwpouoe 58 atopa. 21o vaudylo xaenkav 1490 dtoua.
Av YéZav OAeq oL owaoipleg AéuBol, TIOOO TIEPLOCOTEPOL DLACWBEVTEG Ba UTRPEXAV;

ApoU dlaBAceLg Pe TIPOCOXH TO TIPORANUA, ATTAVINGCE OTIG EPWTNOELG:

[Mola eival Ta yvwota otolxeia rmou 6a og Bondricouv otn AUON;

R =2 =T 0 T L SR SRRRI

Mola eival Ta dyvwoTta otolxeia Tou TIPORANUATOG;
e T AV Yo Yo [ TR
Mmg oxeTiCovtal Ta YVWOoTa e Ta AyvwoTa OToLXE(lq;

Opydavwoe 1o 0X€010 AUoNG Kat SLAAEEe TToleg TIPAgelg Ba
xpnoporonoelg (+) (-) (2) (-)
APXIKABA KAV, [\ o toRY/ o W

‘EAey&e av eival n ardvtnon AoyYLKr cUNPwva Ue Ta OESOUEVA. 95
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H rponyoupevn dpactnelotnta pag fondd va cuuriepdvoupe ta eERG:

AUvw ipoBAQpaTa

‘Otav £xw va AUow £va TPORANUA AKOAOUB® e TN O€lpa TA MAPAKATW PriuaTa:

Av dev eival Ypauuevo, To YPAPw YLIATi £TOL Ba UMOPECW VA TO HEAETHOW KOAUTEPA:

v AilaBalw (60eq POPEQ eival amapaitnTo) PEXPL VA UMoP® Va Tiw Ke BeBatotnTa 0Tl KatdAaBa:
a. lMola eivat Ta yvwotd otolxeia (dedopéva).
B. Mowa eival Ta dyvwota (Cntouueva).

v KartaoTpwvw £va ox€010 AUONG Kal aro®acifw Toleg MPA&eLg 6a kavw yia va AUCW TO TIPORANUA.

v EKTeEA® TIG IPAEELG UE TIPOCOXT).

v Amavr® oTnVv €pWTNOT TOU TIPORANUATOG.

TENOG eAEYXw av TO ATIOTEAEOMA gival AOYIKO. Av dev gival, apxidw ta Bripata arod tTnv apxn.

D99999999%99999999%
Epagpoys

[Méoa peota Ba mapw anod 25 €, av mAnpwow 3 eloLTrpla

OTOV KLVNUATOYPAPO, TO kaBEva aro ta oroia kooTiCel 7,20 €; <=

AUon
BApa 1:

Brpa 2:

BRpa 3:

Bipa 4:

A®oU dlaBacw KAAd To TPORANUA, XWPilw Ta YVWwOoTA arnd Ta ayvwota
oToulxeia

Z€pw (YVWoTa - y): Aev EEpw (AyvwoTa - a):

Mooa eoipla Ba ayopdow (Y1), MOCO KOGTICOUV CUVOALKA TQ
TO00 KOOTICEL TO éva el0LTHPLO (Y2) eloLthpla (al) kat méoa pEoTa

Kal Tdoa xpnuata £dwoa (Y3). Ba ndpw (a2).

Opyavaovw oxEDL0 AUong

MNa va Bpw néca peota Ba mapw (a2) MPEMEL va aPalPECW TO GUVOAIKO
KOOTOG TWV elonpiwy (al1) arod Ta xprjuata rmou €dwoa (y3). Apa pEmneL
1. MNpwta va Bpw éoo Kavouv Ta eloLlTApLa (al) Kat Yeta

2. Na apatipeow auté tou Ba Bpw (al) and ta xpruata rou Edwoa (y3).

Kavw TG ipdgelg

1.TMa va Bpw Moco Kavouv ta eloithpla Ba moAAarnAacldow 10 7,20 pe 10 3: 7,203 =..... €
2.MMa va Bpw ooa peota Ba ndpw, 6a apalpéow auTo Tou Bpnka and to 25: 25-..... = ..... €
N 25-7,20 ¢ 3 = ..oeeirriiccerriees = erversnmeerenses = eeesssnnees €

2nueiwon: Mmopw va Kavw TIG TPAEELG UE TO VOU, e LOAUPBL KAl XAPTL ) UE TOV UTTIOAOYLOTN
TOEMNG.
Amavrnon: Oa napw .............. € peota. ¢

EA£yXw TNV aravinon o€ oxEon e TNV EPWTNON.

EpwTROEIg YIa AuTOEAEYYXO Kal culTRON
2TO KEPAAQLO QUTO UEAETNOAUE TNV TEXVIKA eMiAuong MPoBAnMATWY. OUUNCOoU Kal avapepe Ta 4
Brijpnata NG TEXVIKAG.

2NUELWOTE AV gival owWOoTEG 1) AAB0G Kal CUlNTNOTE TIG TTAPAKATW EKPPACELG: Zwotdé Adbog
¢ Av AUoelg To poBAnua dev gival arnapaitnTo Kat va Yeayelg tnv anavinon

apou Ba tnv avakaAuyouv avaueoa oTiG rMpAa&elq. O dJ
=¢ To arnotéAeoua oev paivetal Aoyiko. Agv relpdlel, apou oiyoupa
EXW KAvel TG rnpdéelg owoTd. 0 a

=> H oxg€on avaueoa ota yvwoTd kal oTa adyvwoTta oTolxElad Tou
rmpoBAnuatog ue Bonba va arropaciow moleg mpdéelg 6a kavw. O ]



Eva pyxdvypd Tov fifder paypanikd padi pov

-

e l_ﬂ_
Kepahaio 100 3 H xpRRon Tou UTTOAOYIOTRH TOETNG

r Ma6aivw T Xpnon Tou UMTOAOY!OTI TOEMNG.
& Alakpivw o€ MOLEG MEPIMTWOELG MPETIEL VA XPNOIUOTTOIIOW TOV UMTOAOYIOTI TOEMNG.

‘E = Nuvw npoBAnuarta e tn Bonbsia Tou UNMOAOYIOTH TOEMNG.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

O uroAoyloTng To€nng eival éva epyaAeio mou pag Bonbd va urtoAoyiCoupe TIG LEYAAEG KAl XPOVORBOPEG
PAEELQ EUKOAQ Kal Ypryopd. Ag TIAPOUUE OTA XEPLA Jag Evav UTIOAOYLOTY) TOETNG KL G AVAKAAUYOUNE
WG AELTOUPYEL KaL TTWG XpnoLoroLeital.

Mriopeig va Tov «avoi&elg»;
Mwg BAETIELS OTL £XEL «AVOIEEL>;
Befawwoou 6TL evTOMIOEG TA TTAPAKATW TTARKTPA KAl OTL EEPELG TL KAVOUV:

Mapathpnoe TL epgavifetal oTnv 080V, KABWG TATAG KABE TIANKTPO KAl CUPTTARPWOE TOV TIAPAKATW
nivaka:

| |
sl Lel [al [al 1ol [l | =

n oBovn epepavicel: T| 3| | 38 | | 38 | |

Kabwg mMANKTpOAOY®:

Kave peplkoUg UnoAoyLopuoug, TIapatnevTIag Kate gpopd Tnv 08ovn:
952,90 — 860 = 16,05-437 = 0,80 + 0,32+ 6,58 = 2048 :50 =

ApaoTnpidéTnTa 2n

O unoAoyloTNG TOEMNG Oev AvTIKABLOTA TIG UTIOAOLTIEG HEBOOOUG UTIOAOYIOHOU! ETUAEYW TIOTE TIPETIEL VA
EPYAOTW LIE TO VOU, UE XAPTi kL HOAUBI 1) e uttoAoYIoTH TOETNG. ETéAeEe e TTola and Tig Tpelg pebodouq
UTIOPEIG Va arnavThoeLg Tio YPRyopa o€ KaBepld aro TI¢ MapakaTw repttwoelg. MéTpnoe kal onueiwoe
Yla KABE TEPIMTWOonN NMOOA TIARKTPA TIPETIEL VA TIATHOELG OTOV UTIOAOYLOTN TOEMNG.

110 4 24 = ettt ettt et e te e te At ea et aReeR e e Rt et e Rt enteeReenseeaeereeteeneeateaneenneeneens
L0 T 0
Eivat TEAE1a ) O1aipe0n 99578 1 2; NAIL—OXI .....oeiiiiiiiiiiie e e e e e e e e e e enree e e e enneeas
(2948 + 112 12 =4 ¢ 0,5) 12 =ittt ettt ettt et ettt et e eae e et et e teere e et aneeneeeneennas
B2 20 22459,90 = ...niiiiii ettt et et e e ettt e bt e eaee e et e ReeeaeeeaEe e Reeaneeeneeebeeareeaneeenreereenes

27
Eivaimavta n xprion Tou UTIOAOYLOTH TOETING N TILO OUVTOUTN UEBODOG; wuvvrrrieeeeeeiiieiiireeeeeeeeeeeenenveeeeeeas
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OLmponyoupueveg OpacTnELOTNTES Hag odnyouv ota akdAouba cuurepdouaTa:

O ummoAOoYIOTAG TOETNG

v (MoéTe;) XpnoLOToLloU e TOV UTTOAOYLOTH TOETMNG YIA VA TIPAYUATOTIOCOUE YR YOPA HEYAAOUG
UTTOAOYLOHOUG, 1) YLO VA KAVOUE YPHYOPN ETTAANBEUOT TWV ATTOTEAECUATWV UAG.

v (Ti€idoug;) AlaAéyoupe Evav UTIOAOYLOTT) AmAS KL EUXPNOTO KAl OXL KATIOLOV UE XAPAKTNELOTIKA
TIoU deV Uag xpetalovtal omnwg, yla mapddelyua, va KAveL ETIOTNUOVIKOUG UTTOAOYLOMOUG Kal
YPAPTUATA 1] VA £XEL LOUTLKT) Kal POAOL.

v (Opia;) € évav UTTOAOYLOTN) TOETING N 086V «Xwpdasl» cuvhBwe 8 11 9 Yneia. Autd onuaivel OTL
dev unopel va emneEepyaoTei aplOpoug Ue eplocotepa Yneia and auta.

v (EAeyxog;) To anotéAeoua tng nMpag&ng mou Kavaue o0Tov UMOAOYLOTH TOETING XPELAdeTal va 1o
eEeTACoulE e TN AOYLKY). APKETEG (POPEG KATAANYOUUE O AavBAOUEVOUG UTIOAOYLIOUOUG, YLIATI
€ite kavape AdBog oTnV MANKTPOAGYNON KATIOLOU CULBOAOU 1] TNG UMOSLACTOANG eite dev AdBape
uttioyin ) oeLlpa TwV TMPAEEWV.

D9O9999999999999%999%9
Epaopoyii 1y

OuudaoTe TNV AroTUXNMEVN TTpooTIabela Tou ToTou va BPel TO OwWOoTo AnoTEAECUA UTToAoYilovTag TNV
aplBunTn napdotaon 100,45 + 2 - 0,80 + 1,90 oTtov unoAoyloTr To€TNg; Mropei va Bpebei To anotéAeoua
XWPIC Va XPELaoTEL VA ONUELMVOULE TA ETIHEPOUG ATIOTEAECUATA OE XAPTL;

Adon:

[la va TnpenBei n cwoTh oelpd KAt TNV EKTEAEON TWV TIPAEEWV:

a. Kavoupe Tov 10 TMOAAATIAQCLACUO KAl ONUELDVOULLE TO ATIOTEAECHUA TOU KATTOU.
8. Kavoupe 10 20 MOAAATTAQCLIACUO KAL OTUELWVOULE TO ATTIOTEAECUA TOU.

Y. lMpocBeToupe Ta dUO AnoTeEAECUATA.

8. MpocBeToupue o 1,90 GTO MPONYOUEVO ABpoLouA.

O UMOAOYLOTNG TOETING €XEL EvAV XMPO UVANG OTOV OTI0i0 UMOPOUUE VA armobnkeUoUE aplBuousg
Tou Ba mpooTeBoUV UETAEU Toug. To ARKTpo M+ aBpoilel S1adoxIKA UEoA TN UV N TOUG aplBpoug
rou BaZoupe. To MANKTPo MB supavidel Tov aplBud Mou UMAPXEL AUTH TN OTLYUN 0T KV KAt TO
TMANKTPO MIE «adelalel» Tn HvAun. Autr 1 aplOunTikh mapdoTtacn, AoIoV UMopEl va Yivel oTov

UMOAOYLOTH TOETNG WG e8NG: 10 X[ o |45 =| M+2 XD o |80 =| M+{1 o |90 M+ MR|

Epagpoyi 29 OF
H kapdia evog avBpmrou Kavel Kata HEco 6po 70 xTurouqg To Aemto. [Néooug XTunoug
EXELKAVELT) KAPDLA OOU PEXPL TWPQA, SNAAOK KaTA TN OlapKeLa TwV 12 XpOVWV TTOU AEITOUPYE;
Adon:

Bpiokoupe mpwta méooug MAAPoUG KAVEL TNV WPA, LETA TTIOOOUG TNV NUEPQ, ETIEITA TIOOOUG
TO XPOVO Kal TENOG Oooug Ta 12 xpdvia: 70 X/ 60 X/ 24 X 360 X| 12 = 435.456.000
Amavrnon: Exel kavel 435.456.000 naApoug wg twpal

EpwTROEIg YIa auTOEAEYYXO Kal culTRON

2TO KEPAAQLO AUTO UEAETNOCALE TN XPTON TOU UTOAOYIOTH TO£MNG. OQUUNOOoU Ta BripaTa oTny eMmAuon
€VOQG TIPORANLATOG KAL TIEG OE TIOLO Br)|a UTTOPOUE VA TOV XPNOLUOTIOI|OOULIE.

SNUEIDOTE av eival cWOoTEG 1) AABoG Kal culnTHOTE TIC MAPAKATW EKPPACELS: ZwoT6  AdBog

=¢ To NMANKTPO c «kaBapicet» TNV 060vn. ) 0
¢ Me TOoV UITOAOYIOT) TOETNG OV XPELAJETAl VA KAVOUUE EAEYXO TOU QTIOTE-
Aéouartog ue ™ AoYIKN, ylaTi OgV KAVEL ITOTE AAon. O dJ

¢ Q1 ueydAeg nmpdéelg eivar aduvarov va yivouv Xwpic UrtoAoyloTr TOEMNG. O d
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KegaAaio 110 3 ZTPOYYUAOTIOINON QUOIKWYV Kal SEKASIKWV apIOH@V i~ ¥

Tpdxepor Aoy apradpoi

Katavow Toug Kavoveg NG OTpoYYUAOToinong.
2TPOYYUAOTIOIW PUOIKOUG Kal OeKadIKOUG aplBuoUg.
EkTiuw 1o anotéAsoua uiag npdéng kata rnpooeyyLon.

2€ EPLKEG TIEPITTWOELG OeV Jag ival arapaitnTo va ekppalOUaoTe e andAuTn akpipela.
ToTe oTPOYYUAOTIOIOUUE TOUG APLBPOUG, WOTE va gival EUKOAO va TOUG BUUOUAOTE.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

270 OuTAavo rivaka ¢paivovtal ol TPELG MOAUTIANBEoTEPES | Kiva 1.286.975.468
XWPEG TOU KOOUOU KAl 0 CUVOALKOG TTANBUCUOG TNG YNG TO £T0G Ivaia 1.049.700.118
2003,' , , ) , H.M.A. 290.342.554
@ Eival eukoAo dlapBdfovTtag Tov mivaka va BuunBeiq ta
oTolxXE(q;
e [poomndbnog, 0TV Kevi GTHAN va YpAYeLg yia kaBe xwpa | ZUvoAo 'ng | 6.302.309.691
€vav aplBuo Tou va deixvel epinou Tov ANBUCUO TNGKAL | [nyn: “The World Factbook 2003, CIA

va eivat o eUKOAO va Tov BuunBeig.
@ [1oon eival nmepinou n dlapopd Twv MANBUCUWV TNG Kivag KAt TNG IVOIAGS .evvveieieeeee e
@ O®aivetaln dlapopd auTh Kal JETA TN OTPOYYUAOTIOINOT) TIOU €KAVEG;

ApaoTnpiéTnTa 2N

270 ypapeio «Aywyng Yyeiag» ta naldld napatripnoayv To Mapakatw oxXnua, oTo ornoio gpaivovtal
ONUELWUEVEG OL Bepideg TTOU Kaiel KATIOLOG OTAV KAVEL OPLOUEVEG SPACTNPLOTNTEG YA 1 WA (TT.X. KOAUWTTL,
TPEEIMO, OdNAACia, X0pog, MMACKET, T0dOCPALPO).

) 230 240 w250 14 ?ﬂu

XPNOLLOTIOLVTAG TO OXHA OTPOYYUAOTIOINOTE TIG LETPAHOELG OTN OeKAdA:
P22 SRR
F2 USSR
P24 G PSRRI
P2 1 USRS

10 TSR



30

ATO TIG TIpoNYyoUEVEG OPACTNPLOTNTEG UIMOPOUE VA CUUTTEPAVOULE OTL:

Mapadeiypara
2TPOYYUAOTT0INON PUOIKWYV Kal SEKASIKWV apiOuwv o O UMOAOYLOTHG TOETNG KOOTICEL
2uxva oTn B€on KAroLlou aplBoU XPnOLUOTIOIOUNE KATIooV AAAO, 4,95 €. Avti yla 10 akpLBEég
MIKPOTEPO 1] LEYAAUTEPO, TIOAU KOVTIVO OTOV APXLIKO, YA 000, AEE: «KoOoTiCeL TIEPIiTTOU
TPAKTIKOUG AGYouG. AUTr) 1 Oladlkaacia AEyeTal 6TPpoyyuAoroinon. 5€».

AvaAoya e TNV TEPIMTWon OTPOYYUAOTIOOUNE TOUG aplBuoug oTa e To BApog Uou gival 68 KIAA.
O£KATA, OTA EKATOOTA, OTIG OEKADER, OTIG EKATOVTADEG 1) OTIOU gival Mepimou 70 (cwoTo).

TLo KATAAANAO Yyia va dleukoAuvBouue oToug Aoyaplacuoug pag,  Mepirou 100 (AGBog).
XWPIG va rmaparomnBei n mpaypaTIikoTnTA.

e >’ évav aywva urtipxav 4.815
Beatéq.
2TPOYYUAOTIOLW OTIG EKATO-
v1adeg: urmpxav repirou 4.800

[la va otpoyyulorotjcoupe Evav apBuod eEetdloupue Ta eENG:
Av To Yneio rou BpiokeTal ota d€&1a arno ekeivo 0To o1oio BEAoUE
va yivelLn otpoyyuAoroinon eivat 0, 1, 2, 31 4, TO0TE ANA®G TO
QVTIKABLOTOUE, OTIWG KAl OAQ TA ETIOUEVA TIPOG TA OeELA, e UNOEVIKA. .
. ) e , ) . Beatéq.

Av 1o Pnepio rou Bpioketal ota degla eival 5, 6, 7, 8119, ToTe auEavoupe . ; .

. o , .y ) e3c GAAOV aywva utfpxav
TO Ynio oTo ormoio BEAOULE VA OTPOYYUAOTIOW|OOUE KATA [ia povada 4.875 B£aTEG

KAl LETA avTIKaBloToupe Ta Yneia ota de€Ld Tou e UNdeVLIKA. STPOYYUAOTIOW®: UMpXQV Tie-

pirou 4.900 Beartéeg.

Agev OTPOYYUAOTIOLOUE TOUG APIBROUG TIOU XENOLLOTIOLOUVTAL WG KWOIKAG ETIKOLVWVIAG (TT.X. O aplOog
NG TAUTOTNTAG ) TNG TILVAKIOAG TOU AUTOKLVITOU, O T.K. TOU OTITIOU K.ATL.).

R RO RORORORORORORORORORORORORORO R
Epagpoyi 17 |

Mua cuvnBiopevn KUPEAN £xel 12.475 néAlooeq. Nooeg UEAIOOEG ExeLTiEPITIOU évag B
MEAICOOKOUOG UE 6 KUPEAEG; -
Abon

[la va kadvoupe évav ypriyopo, KAt TipocEYYLoT, UNTOAOYIOUS Ba OTPOYYUAOTIOW-
OOUlE TOV apBuod 12.475 otnv mAnoleoTepn ekarovtada, Ba yivel dnAadr 12.500.
Apa 12.500 - 6 = 75.000

Amavrnon: Exel riepirou 75.000 péALoOEQ.

Egagpoyi 2y

Eva kouti pe CD eyypaong kooTtiCel 1,29 €. MNoéoa xprjpata 6a e
TANPWOOULE KATA TIPOOEYYLON YA 5 KOUTLE; _é @ﬁ
Avon o

[a éva ypriyopo, KATA TPOCEYYLON, UTTIOAOYLIOUO B0 GTPOYYUAOTIOW|COULE

T0 1,29 01O MANCLECTEPO OEKATO, Ba yivel dnAadn 1,30.

Apa 1,30+ 5 =6,50.

Amavrnon: ©a MAnpwooue TiepiTou 6,5 €.

EpwTRoE£Ig YIa auTOEAEYXO Kal culTRON

2T0 KEPAAALO AUTO HEAETACAE TN OTPOYYUAOToinon Twv aplbu@v. EENynoe ue Eva mapddetyua
Oladlkaoia TnNG oTpoyyuAorioinong.

SNUEIDOTE av eival CWOTEG 1] AABoG Kal culnThOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwoTd AdBog
= STPOYYUAOTIOIOULE TOUG AQPIBUOUG TWV TNAEQWVWV. 0 ]

¢ STPOYYUAOTIOIOULE TTAVTA OTAV KAVOULIE UTTOAOYIOLIOUG. 0 ]

¢ O apiBuog 25.109 otpoyyuAoroinuevog oTiG ekaTovTadeg yivetar 25.100. a a
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Kepalaio 120 ; AlaipéTeg £vog apiBpod — M.K.A. apiBpav ¢

Mrdivers povo av xuppds akpitig

S==a MabBaivw 11 gival 0 dlalpETnG eVOG pUOIKOU aplBUoU.
=ES Boiokw TOUG SIAIPETEC EVOC aplBuoU.
. T=Bm FvToniw TOUG KOIVOUG SIAIPETEC SUO 1) TIEPIOCOTEPWY APIBLWV Kal BoiOKw ToV UEYAAUTEQO.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

2€ £va KOUTI e PUIoKOTa avaypagpetat:
«35 UMIOKOTA, 0€ XWPIOTEG AEPOOTEYEIG OUOKEUATIES

@ [16oeq idleq XwploTEG oUOKEUAOIES VOUICELG OTL EXEL TO KOUTI;

ApacTnpioéTnTa 2n

210 CaxaporAaoteio Tou Avpi eToludlouv cuokeuaaoieq pe dlapopa YAuka. Ma puépa €xouv 40 TpouPakia,
48 ekAep Kal 32 kKaplokeg. Molpalouv Ta YAUKQ [ TETOLO TPOTIO, WOTE OAQ TA KOUTLA va ival idla peta&u
TOUG, va gival 600 To duvatd TePLOoOTEPA KAL VA NV TieplooeUel Kavéva YAUKO. MNMwg Ta poipacav;

® Av eixav va popaocouv pévo ta 40 Tpoudkia, oe rnooa idia Koutia a
[Uig(eeTelUle o \YAY o T £ NN (o] 1o o Lo o] U1 /R

® 2UUNMANPWOTE: 0€ 2 (ArT0 20 YAUKQA), N OE 4 eeeeeeeeeeeeeeeeeceeiaaae e

® YTIOAOYIOTE TO (OL0 VIO TA 48 EKAED; O evvveveriiiieieieieieeeeeeeeeeeeeeaan

® YToypauuioTe Toug aplBoUs TwWV KOUTI®V TIou eival Kowvol (idlol) kat oTiq 3 OelpEg.

@ Av xpnolororjoouv pévo 2 idla kouTld oTa ortoia 6a BaAouv 6Aa Ta YAUKQ, YpdyTte ooa YAUKA and
KABe £(00G¢ Ba TIEPLEXEL TO KOBEVA:
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[MoAAEG popeEg xpelaleTal va eEeTAOOUE e TIOCOUG dUVATOUC TPOTIOUG UIMOPOUNE VA HOLPACOUNE Evav
aplBud xwpeig va €xoupue urtoAolro. Auto yivetal BpiokovTag Toug dlalp€Tes Tou aplBuou autou.

Alaipéteg apiBpol, M.K.A. ap1Bucv Napadeiypara

Kd&Be puoIkog aplBuog Tou dlalpei akpng

évav Ao PUOIKS aplBuo Aéyetal Sialpé- O aplBpog 9 €xet datpeTeg Toug aptboug: 1, 3, 9.
TNG TOU.

AU0 1 TIEPLOCOTEPOL PUOLKOL aplBoil urtopei
va €X0UV KOLVOUG SLaLPETEG.

O peyaAuTtepog KoLvoGg dLatpETNG TOUG
Aéyetal Méyiotoq Koivog Alaipétng
(M.K.A.).

D999 99999°999999%9%
Epaopoyii 1y e

O apBuog 16 €xel dlalpeteg Toug apBuoug: 1,2, 4, 8, 16.
O apBuog 24 ¢xel dlapereg toug: 1,2, 3, 4, 6, 8, 12, 24.
OvapiBpoi 1, 2, 4, 8 eivar kotvoi dlalpeTeg Tou 16 Kat Tou 24.
O Méyiotog Kowvog Alalpétng toug eivat 1o 8.

Exw pia cUAAOYN pe 20 pwToYPaPies Kal BEAW va TIC BAAW OTO AAUMOUY He = _Eh
TETOLO TPOTIO WOTE KABe OeAida va €xel Tov idlo aplBud pwTtoypaplwv. Me Ah
MGO0UG TPOTIOUG UMOPW VA TIG XWPIoWw (EKTOG ard To va BAAw pia wtoypadia s
o€ KGBe oeAida) EEpovTag OTL N OeAida xwpdel pExpl 10 pwtoypapieg; G
Auon

O1 pwToYpaPieq MPEMEL va HolpacTouV o€ (oa PEPN, XWPIg va meplooeUel Kapia. Kadbe pepog Ba
eivat apBuog rou diaipei 1o 20 akpB®g, Ba gival dnAadn dlalp€Tng Tou.

Apkel Aoty va Bpw Toug dlatpé€teg Tou 20, yia va £Xw OAoUG Toug TiiBavoug TPOTIOUG LE TOUG
OTI0{0UG UTTIOP® VA BAAW TIG PWTOYPAPIES OTIC OEAIDEG.

Alaipéteg Tou 20 eivat ot aptBuoi: 1, 2, 4, 5, 10, 20.

VN0 (¢ 1V o] 1 YAV oTo WU Ln (o oTeh AV 0 I o 1N SR PpwToypapieg o KABe oeAida.

Epagpoys 29

‘Evag BBALOTIWANG BEAEL VA PTIAEEL OO0 TO SUVATO TIEPLOCHTEPA OUOLA TIAKETAKLA E XPWUATIOTEG
nAacteAiveq. Exel 48 mpdolveq kat 60 KOkkveg MAAOTEAIVEG. [160a MaKeTAKIA Ba PTIAEEL, XWPIQ
va ToU TeplocEPel Kapia MAaoTeAIVN;

AUon

Mpémnel va Bpoupe MpmTA TOUG dLalpeTeg Tou 48 kat Tou 60 kal LeTa arnod Toug :.EF.Z,
Koonq OlaLPETEQ Touc; va BLaAéEouue ToVv peyaAutepo (to M.LK.A.).

Aaipéteg Tou 36 gival ot apleum 1 2 3 & Q 9 12 18 36 :]
M.K.A. (48, 36): .........
Amavrnon: O BIBALOTIWANG Ba PTIGEEL .......... TIOKETA.

EpwTAOEIG YIa auTOEAEYXO Kal culATNON

2T0 KEPAAALO QUTO CUVAVTTHOALE TOUG 6poug Siaip€Tng kaL MéyioTog Koiveg Aiaipétng (M.K.A.). EEnynoe
TOV KaBEva e SIKA Oou Tapadeiyata.
SNUEIDOTE AV eival cwOoTEG 11 AABoG Kal oulnThOTE TIG TIAPAKATW EKPPACEL]:  ZwoTd AdBog

¢  Kabe QpUOIKOG aplBLOG EXEL OlAIPETEG TOUAAXIOTOV TO 1 KAl TOV £QUTO TOU. dJ O
¢ O qplBuoc 3 eival dlalpETnNG Tou aptbuou 26. dJ d
= O M.K.A. Tou 4 kat Tou 8 gival 10 8. dJ d
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KepdaAaio 130 3 Kpithpia d1a1peTéTTAG

/Wa’zfreyz T0 (VOTIKD KAVOV oV

A== Aiakpivw riotol apiBuoi dtaipouvtal ue o 2, 10 3, 10 5, 710 9, TO 101 TO 25.
I?m AvakaAunTw Kptthpla yia va Eexwpilw av evag aplBuog dtaipeital e 1o 2, 10 3, 10 5, T0
9,70 101 10 25.
= AUvw rpoBAnuaTa xenoyonolwvTag 1a KpLTnpla dlalpeToTnTag.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

‘Eva oxoAeio €xel 165 kopitola kat 132 ayopla. Eival duvatd ta kopitola va napataxbouv oe duadeg,
TPLAOEG 1) TIEVTAdEG XWPIG va Tieplooeuel kavéva; Mmopei va oupei To idlo pe Ta ayodplq;

[Mowa pdé&n Ba kavelg yia va xwpioelg ta rmadld o dUAdeg Kal va dlarmoTwoelg av Xwpidovtal akplBmg
LT e AV €21 0] Uo Lo 11U T e N -3 o USSP

KAve TNV TIPAEN YIA TA KOPITOIA: ...eeiiiiiiieiiiiiiieieeee e e e e e e

KAVE TO IOL0 YO TA AYOPIA: .. ..ot e e e

KAVE TO (010 YO TA AYOPIA: ......eeeeeiiiieeieee e et e e e e e e e e s e e e e e e e e e e ennnnnes

Kéve TV pd&n yia Ta KOPITOIA OE TIEVTADEG: .vvvvrieeeeeeeeeeeeeeeerennnenennnnnnanns
KAVE TO [OL0 VIO TA AYOPIA: ....ooiiiiiiiieeieieieieteieie e e e e e e s e s e e e e e seseaeeaaeaaaaaaaaaaaasasaseeeseseseeeeeeeeeenenns
Mropeig va Bpelg Evav kavova yla tn dlaipeon evog aptBuou e To 5;

=AY/o (o ToT (5 N ToTadto] o Tl oY1 e LN U o3 3o 1 yo N OSSR

‘Eva kavéva yia tn dlaipeon evog aplBuou e To 2,
R L (e T 1= 1 o PSR

ApactnpioTnTa 2n

21 lewpyikn 2xoAn Oecocalovikng cuckeudlouv Ta afya oe aByobnkeg 4 Beoccwv. Ta aByamou Exouv va
ouokeudoouv onpuepa eivat 104. Mropouv va CUCKEUAOTOUV OE TETPADEG XWPIG VA TIEPLOCEYEL KAVEVQ,
Mrtopei va Bpebei kavovag, woTe oL urteubuvol va yvwpifouv av Ta aByd kabe nuépag cuokeudalovTal oe

TETPAOES AKPLBWG;

Kavovtag tn dlaipeon, SIATIOTAOVETE AV UTIAPXEL UTTOAOLTTO.
Ta moAAartAdola Tou 104 Ba dapouvTtal akpBwG UE TO 4;

MPAYTE UEPIKA ATIO AUTAL .overirrriiereinirirnnnnnrann e eseseseeeeeaeeeeasaaaeas

TiLKoWG €Xouv Ta TeEAeuTaia Ynoia Twv aplBumV autwy;

AlaTun®oTe evav Kavova. 33
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[MoAAEQ pOpEG Hag xpelaleTal va dlakpivoue av €vag aplBuog dlalpeital akplBwg arnod evav aAio. Na va
OLEUKOAUVBOULIE OO0 YiVETAL £XOUUE AVAKAAUWEL KATIOLOUG KAVOVEG, OTOUG OTIO{0UG UTTaKOUOUV OAOL Ol
Ppuaolkol apBuol. Eival Ta kptthipla dlalpetéTNTAG:

Mapadeiypara
KpiTRpia diaipetéTnTAQ

1. 'Evag apiBuog diaipeital ye 1o 10, To 100, TO 1000, ...,
av TEAELWVEL O€ €va, OUOo, TPiq, ... UNdEVIKA avTioTolXa.

O apBuoég 230 dlatpeital e To
10, 0 ap1Bu6g 2300 pe to 10

katto 100, ...
2. 'Evag apiBuég diaipeital e 10 2, OvapBuoi 6, 28, 374, 1350
av teAelwveloe 0, 2, 4,6, 8. dlaipouvTal Ue TO 2.
3. ‘Evag apiduég diaipeital e 1o 5, OlapiBuoi 75, 105, 300, 2630
av teAewwvel oe 01 o 5. dlalpouvTal Ue To 5.
4. 'Evag api0uég diaipeitai je To03 R 10 9, O apBuo6g 201 dwalpeital pe
av 1o dBpoloua Twv Ynoeinv Tou dlatpeital pe To 3 1) ue 1o 9. TOo 3, evd 0 aplBuodg 261
dlatpeitatl pe o 3 kat 1o 9.
5. 'Evag apiBuoég diaipeital ye 1o 4 f 10 25, To 132 diaipeital ye T0 4, eV
av To TeAeuTtaio SWWNPLO TUMUA Tou dlatpeital Ue TO 4 1) Ue To 25. TO 275 dlatpeital e 1o 25.
O1 apiBuoi rmou dialpouvtal pe To 2 Aéyovtal aptiol (uyoi) aplBuol. 2,4,...,98,100, ...,948,...

DEDDDNDHNDDNDNDNDDDDDDDDD
Epagpoyi 1y

OL paBntég evog oxoAeiou eival meploocotepol arod 283 kal Atyotepol artd 293. Eival duvatd va
rnapataxBouv oe TPLAdEG 1) TIEVTADEG XWPIG va meplooeUel Kavevag. Noool eival;

Abon

AQoU ol pabnteg napatdooovTal o€ TPLAdEG A TIEVTADEG, AQUTO ONMAiVEL TIWG TO CUVOAO TOUg ival
aplBuog mou dlalpeital pe To 3 aAAd kal pe To 5 Tautdxpova. Avaueoa otoug apBuoug 283 kat 293
uTtdpouV Povo 2 aplBuoi rou diatpouvtal pe 1o 5: 1o 285 kat 10 290. To 285 dwatpeital kal e to 3
(yati2 + 8 + 5= 15), aAAG 10 290 dev dlapeitat pe 10 3 (yati2+9+ 0= 11).

Amavrnon: OL pabntég eivat ................

Epagpayi 2

2NV napéAaon Ta radld rmpooTiaénoav va UeTPrioouv
Ta GpuaTa. 2To TEAOG OUWG dlapwvnoayv, KaBwg AAAoL EAsyav OTLATAV 57 Kalt AAAoL 59. Mnopeig va
Bpelg molog £xel diklo, av EEpelg O6TL Ta dpuata repvoucay o€ TPLADEG;

Auon

A®ou EEpoupe OTL Ta dpuaTa repvoUuoayv e TPLAdES, AUTO Onuaivel OTL TO GUVOAS Toug Tav aplopog
nou dwalpeital pe 1o 3. To 57 dawpeitatl (yiati 5 + 7 = 12) evw 1o 59 dev dalpeital (yati 5 + 9 = 14).
Amavrnon: Aikio €xouv ta ratdld mou urooTnEiCouv OTL TA APUATA ATAV ...cc.eenneeee

EpwTRoE€Ig YIa AuTOEAEYYXO Kal culTRON
2T0 KEPAAQLO AUTO LABape Ta KPITAPIA S1AIPETOTNTAG. QUUNOOU KABE KPLTIPLO AVAPEPOVTAG EVA OLIKO
OOU TIAPAdELYA YA KABE TIEPITTTWON.
SNUELDOTE AV eival cwOoTEG 11 AAB0G Kal oulnThOTE TIG TIAPAKATW EKPPACEL]:  ZwoTd AdBog
¢ O aptBuog 309 dwaipeital ue 1o 3 Kkat pe 10 9. a a
=¢ '0Orolog aplBuog olaipeital akplBws ue 1o 2 gival {uyog aplBuog. dJ O
¢ Mrropw va rnw av 6a Exw UrOAoLro o€ uia dlaipeon UE TO 5 XwpIg
va Kavw tnv rnpdaén. dJ d



Kegahaio 140 3 MpwTol Kai ouvOeTOI APIOHOI

Ei/ﬂd‘(f 2/, 1T(0M'/T0/.’

M'vwpilw TouG MPWTOUG KAl TOUG OUVBETOUG apIBLOUG.
MaBaivw 11 gival To «kOOKIVO Tou EpatooBevn».
__ Awakpivw av évag apiBuog eival mpwTog 1) OUVBETOG LE TA KPLTTPLA OlALPETOTNTAG.

-_—

ApaoTtnpiéTnTa 1n

270 ANPOTIKO ZX0AEl0 ZUuNG, Tanawdla G 2T TAENG, HETA TO HABNUA YA TOUG OLALPETEG TWV APLBUMV Kal
TA KPLTAPLA SLALPETOTNTAG, aropAactoav va rai§ouv Eva rnatyvidl. To ovopaoav «dev Uraivw 0 OELPEG»
Kal avapwthenkav: «1éoca rmaidld nperet va exet Ula Taén woTte va unv Urnopouv va rnapataxéouy o€ Oelpeg
XWpPIG va neplooeUel E0TW Kal gva raidi;»

Molo KPLTAPLO BEV TIPETIEL VA LKAVOTIOLEL 0 AplBUOG TTOU PAXVOUV YIa VA PNV Unopouv va rapataxbouyv oe:
L AN 1o T PR
L I T T T X 3PP
L I o o Lo PR
L I T o X PR

® Mropeig Twpa va Bpelg Toug mBavoug aplBuoug pabntwyv rnou
pavtaotnkav ta nawdid; (Ma ta&n £xet pExpt 30 pabntég.)

TiapatnpEiq yia Toug SLALPETEG AUTWY TWV APLBUWY;

AN londi Tl lea e ” b «To KOOKIVo Tou EpaTtooBevn»

O Epatoobevng, oroudaiog EAANVAG HABNUATIKOG Kal PIAOCOPOG, YEVVABNKE Tiepimou 1o 275 .X. ‘Htav o
TIPWTOG TOU UTTIOAOYIoE TN SIAPETPO TNG MG e akpiBela. Auotuxme owlovTtal EAAXIOTES arod TIC LEAETEG TOU.

O dimA\avog rivakag eivar pia erivonon tou, yia va Eexwpilel
TOUG aplBuoug oy €Xouv Hovo 2 dlalpéteq and Toug

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

UTTOAOLTTOUG,. 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Na va toug Eexwpioelg KL eoU, va dlaypayelg: 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
® TOvVapleuod 1. 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

® TamMoAAAnAdOoLa Tou 2, EKTOG amd To 2. 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

@ TaTIOAAAMAACLA ToU 3, EKTOG amod To 3. 51152 |53 | 54|55 | 56| 57|58 59| 60

® TaTOAAMAJOLA TOU 5, EKTOG ard To 5. 6162 63]64)65)66) 67)68]|69)70

. o 71 72 73 74 75 76 77 78 7
@ Ta TOAAATAGOLa TOU 7, eKTOG ArO TO 7. 8 5|76 8|79 80

. ) . . . 81 8 83 84 8 8 87 83 89 90
® BdAe og évav KUKAO TOUG apLlBOUG TTOU ATTEELVAV. 35

. , 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100
L 2 I (o To o T U £ LYo L
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Ao TNV apxaldtnTa akoun oL aplbuoi artoteAovuoayv TIPOKANoN yla PeAETN. To 300 . X. o EukAeidng ntav
artd TOUG TIPWTOUG TIOU EAETNOAV TOUG ApBOUG 0 OXEOT UE TOUG JLALPETEG TOUG KAl TOUG Ta&Lvounoav
O€ Katnyopieg.

Mapadeiypara
MpwTol Kai1 ouvOeTOI apIOpoi
Evag aplBuoég, peyaiutepog amnod to 1, rmou €xel Hdvo dUo S1alpETeg
(to 1 KaL Tov eauTd TOu) AEYETAL TPWTOG.

O aplBpdg 2, €xel yua
OlalpETeG MOVOo TO 1 KAl 10 2.

O aplBuodég 4, €xel yua

‘Evag aplBuog rou £xeL TOUAAXLOTOV TPEIG SIAIPETEG AEYETAL GUVOETOG. BIaIpETEC To 1, T0 2 KAl T0 4

O apBuog 1 dev eival ouTe TPWTOG OUTE CUVOETOG ( £XEL LOVO €vav dialpETn, TOV EAUTO TOU).

VOOV 9099°999999
Epappoyi 1y

Na e€etdoete motol arod Toug apBpoug 101 €wg 110 eival mpwToL aplBuoi.
AUon

101 102 103 104 105 10 107 108 109 110

MpwTa dlaypadw Toug ApTIouG aplBoug (dtatpouvtal pe To 2). Metd 1o 105 (ou dwatpeital pe to 3).
Kavévag anod toug urtdAolrnoug aplBuoug dev dlatpeital e To 5 cUppuva e Ta KPLTpLa dlapeTOTNTAG.
AoKIpalw, oriwg o Epatocbevng, Kal e TO 7 KAt SLaroTwvw OTLdev dlatpouvTal ouTe W auTo. MNpéerel
va OOKILACW OPWG av SlalpoUvTal UE KATIOLOV Ao TOUG UTIOAOLTOUG TIPMWTOUG
apBuoug pexpL to 100.

Anavrnon: lNpwtol eivat ot aptBuoi 101, 103, 107 kat 109.

2uvBeTol eival ot apBuoi 102, 104, 105, 106, 108 kat 110.

Eqacueyd 29
To 311 £Xel 23 paBNTEG KAl TO 2T2 £Xel 24. O YUuvaoTng BEAEL va Xwpioel KABE TURUA OE (0€G OUAdEG.
2€ 1010 TUAKA Ba SUCKOAEUTEL kAL YLATL; 2To AAAO TUNa TTdCoOL eival oL TIBavoi cuvOUACOI TTOU UTToPET
Va KAVEL,

AUon- Arravrnon

To 511 Sev Uropei va XwploTei og ouAdes XwpIc va Tieplaceuel kaveva ratdi, yiati o 23 dev £xel
AAANOUG OlaLpETEG eKTOG arto To 1 kat 1o 23 (eival P Tog aptBuog). Auto onpaivel OTL dev UMopoUuE
Va TO «TIAPAYOUUE» TIAPA HOVO e TOV TIOAAQNAacLacuo 1 « 23.

To 3T2 Uropei va XwpLoTel e MOAAOUG TPOTIOUG, YIATI TO 24 £xel TOAAOUG JlAIPETEC (gival OUVBETOG
apBuog).

MBavoi cuvduacpoi eivat: 12 opddegamd ......... nawdla Kabe opdda (12«2 =24)
2 opadegard ......... mnawdld kabe oudda (2 1 =24)

3 opddegarod ... nawdld kaBe opdda (3«8 =24)

8 ouadeqarmod ......... nadla kaBe opada (8«3 =24)

4 opddegamod ......... nadla kaBe opada (4«6 =24)

6 opadegartd ........ rnadld kaBe opdda (6«4 =24)
24 opddegard ......... nadld kaBe opdda (24 - 1 =24)

EpwTRoE£Ig YIa AuTOEAEYYXO Kal culTRON

2TO KEPAAQLO AUTO CUVAVTHOALE TOUG OPOUG TIPWTOG KAl OUVOETOG apIBP6G.

EErynoe€ Toug e dika cou rapadeiyuata.

2NUEIDOTE AV eival CWOTEG 1] AABoG Kal oulnTrOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwoTé Adbog
¢ O apiBuog 2 gival o povadikog {uyog aplBudg rou gival mpwTog. a d

¢ Me 10 «KOOKIVO TOU EpatooBevn» Bpiokouue OAoUG TOUG MpwWTouG aptBuoug. dJ



Kegahaio 150

MapayovTormoinon pUOIKWYV apiOu@v

Aévrpa pe Goihovs

AvaAuw &vav ouvBeTO aplBUO O€ YIVOLEVO MPWTWV IMapayovIwV.
MabBaivw tn diadikaoia avaiuong ue Sevipodldypauua Kat Ue SladoXIKEG OlAIPETELG.

ApaocTnpioTnTa 1h WRZAYA%yelele]le)ele V| ¥lekfe B

Tamadla g 21" TaENG avapwtnenkav: «MmopoUue omolovOnmoTe cUVBETO ApIBUO va TOV EKPPACOUNE
WG YIVOUEVO TIPOTWY APOUWYV;» AG TIAPOULE YIa TTapadelyua Tov aploud 18:

® [pdaye oto dnMAavo «OEvTpo» To 18 wg yivouevo dUo apayoviwy :

® SuveExloe avaAuovTag kaBe cuvBeTo MapdyovTa ToU YIVOUEVOU O€ TIPWTOUG
TapAyovTEeG:

Oa propouoeg va Eekvoelg (AAL amo 1o 18) ue aAAoug
TIAPAYOVTEG;

2uveExXLloe avaAuovTag Kabe cuvBeTo MAPAYOVTA TOU YIVOUEVOU OE TIPWTOUG
apayovTeq.

Tiapatnpeiq yia 1o TEAKOS YIVOUEVO OTA SUO BEVTPQ;

ApaoTnpi6TnTa 2N

Ano v nponyouuevn dpacTnEIOTNTA Ta MALdIA KATAAaBav OTL OL TIPWTOL APIBOoI

€lval To «KATaoKeEUAOoTIKO» UALKO YA va PTLaXToUV OAoL oL cuvBeToL aplBuoi. Apa
KGBe oUVOETOG PIBLOG eival PTIAYUEVOG ATTO Evav LOVASIKO CUVOUACUO TIPWTWY APLOUWV.
2KEPTNKAV VA TOUG TTAPOUOLAC0UV e Ta TIALSIKA TOUBAAKLA KAl VA SOKLUACOUV TWPa va
TIapAyouv OEvVTpa He aplBoug EekivavTtag amnd ta KATw KAAdLA TIpog Ta avw.

@ [pdye ota KATW KAASLA TOU SIIMAAVOU «OEVTPOU» Eva CUVOUACHO artd 3 TIPWTOUG
rnapdyovTeg (idloug 1 dLaPopETIKOUG).

® AveBaivovtag oto o nmdvw «KAadi» va KAvelg Tov TIoAAarAaclacpud avaueoa
OTOoUG SUO TTAPAYOVTEG KAL VA LETAPEPELG TOV TPITO OTIWG £ival.

@ 270 TeAeuTaio KAAdI va Kavelg kat Tov AAAo TIOAAQNAQCLacuo.

Aokipaoe Twpa e AAANOUG TIPMWTOUG TIAPAYOVTEG.

2UVEXLOE KAVOVTAG TOV TIPWTO TIOAAATAACLACUO AVAPECA OTOUG SUO KAl LETAPEPE
ToV TpiTO.

Kave tov teAeutaio moAAarAactacud. H dtadikacia mapaywyng Tou aplbpou
OAOKANPWONKE. 37
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OLponyouueveg 5paoTNPLOTNTES Hag 0dnyouv OTO CUMMEPACHA:

’ . ; Mapadeiypara
Fvépevo MPWTWV MapayovTwv

‘Evag ouvBeTog aplBuog puropel va ekppaoTel KAl WG YIVOUEVO TIPWTWV

i 2.5,
apBuwV (YIVOMEVO TTIPOTWV MApayovTIwy). EKPPAOTEIKAL WG 2 + 5

12

H oelpd Twv dlaipéoewy dev Tailel kaveva pOAo, YiaTi KABE OUVBETOG ApBOS 12 =2«
QAVOAUETAL O€ YIVOUEVO TIPOTWV TTAPAYOVIWY JOVO KATA Evav TPOTIO. =2.

6 34
2.3 32
Na va avaAuooupe Evav oUvBeTO aplBud e YIVOUEVO TIPWTWYV TAPAYOVIWY, UMTOPOUE VA EPYAOTOUUE
UE OeVTPOOIAYPAUUA 1] OLADSOXIKEG OLALPEDELG.

V9999999999999 9999
Epaopoyii 1

Na ekppdoeTte TOV apBuo 60 WG YIVOUEVO TIPWTWYV TIAPAYOVTWV PE OEVTPODIAYPAWA.

Abon

a. E&etdloupe, cuppwva pe ta KPLTAPLa SLatpeTOTNTAG, TIOLOG £ival O UKPOTEPOG a
PWTOG apLBUOG e TOV OTIoio dlalpeital o apBuog 60. Bpiokoupe OTL gival 1o 2.
Emopévwg, ypapoupe To yivéuevo 2 - 30.

B. Amo katw, apou ypdyouue Eava Tov MPOTOo IapayovTa (1o 2), ouveyifoupe
avaAuovTtag pe Tov idlo Tporo 1o 30. Alalpeital e TO 2 Kal £€ToL YPAPOUUE
TO YlvOuevo 2 « 15.

Y. papoupe Eava Toug MPOTOUG TIAPAYOVTEG OTWG eival (2 « 2) Kat ouvexiCoupe avaluovTag To
15. Aev diaipeitarl pe 1o 2 kal 1oL eEeTaloupe av dalpeital e 1o 3. Alatpeitat kat ET0L YPAPOoUUE
TO YlvOuEVO 3« 5.
H avaAuon teAelwvel, yiati OAoL oL TapAyovTeG ival TIpWTOL ApLOOoL.

Amavrnon: To 60 ekppdaleTal wG2+2 -3« 5.

Epagpoyi 2y

Na ekppdoete Tov aplBd 90 wg YIVOUEVO TIPOTWV TTIAPAYOVTWYV E OLAdOXIKES SLAIPEDELG.

Adon 90 2
a. E&etddoupe, ouppwva pe ta KPLTNPLA SLALPETOTNTAG, TIOLOG Eival O UKPOTEPOG MPWTOG 45 3
aplBuog pe Tov oroio dlalpeital o aplBuog 90. Bpiokoupe 6TL eival 1o 2. EToL TOV dlatpoupe
Kal ypagpoupe anod KATw To TNAIKo, Tou givat 45. 3
B. 2ZuveyiCoupe Tnv idla dladikacia yia 1o 45. Alaipoupe pe To 3 Kal Ypdgpouue ToTinAiko, oy 5 5
eivatto 15. 1
Y. Alaipoupue 1o 15 pe 1o 3, Kal ypagoue To MnAiko, rou eival 1o 5.
0. Alaipoupe Pe 10 5, kal ypdpoupe To TAiko, Tou eivat to 1. o - -

H avéAuon TeAeldvel, yiati To TeAsuTaio rnAiko givat o 1. qw !
Anavrnon: O apBuog 90 ekppaletat wg2+ 3+ 3« 5.

EpwTROEIg YIa AUuTOEAEYXO Kal coulTRON
2TO KEPAAQLO AUTO CUVAVTICALE TOV PO avaAucn cUVOETOU apiBLoU o€ YIVOUEVO TIPWTWV TTIApAayovTwy.
EErynoe€ Tov pe €va dikd oou Ttapddetyua.
2NUEIDOTE av eival CWOTEG 1] AABoG Kal oulnThOTE TIC TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwoTé  AdBog
=¢ ‘OAot ot ouvBeTol aplBuol UmopouV va ypapouV we YIVOUEVa

TWV MPWTWV rapayoviwyv 2 kat 3.
¢ [Jognel va Baloule TOUG MAPAYOVTEG LUE A OUYKEKPILEV OElPA.
=¢  Eival owoTn n avaAuon o€ YIVOLEVO MPWTWYV Mapayoviwv: 66 =2« 3+ 11. a

) O
a a
a

O aplBuoég 10, yropei va

2
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Kepahaio 160 3 MoAAamrAdoia evog apiBuou — E.K.IM.

Exovpe Toplé kowd petaft pag

=41 Bpiokw nmoAAanAdoia U0 1 mepIooOTEPWY apPLBUWDV.
=E® Bpiokw Ta Kowvd noAAarnAdota kat evrori¢w To EAGxtoto Kovo MoAAarAdoto (E.K.I1.)
—— OUO N MEPLOTOTEPWV APIBLWV.
T=E&  Xpnoworouw TIC SIadOXIKEG SIAIPE0EIG TwV apiBuwV yia va Bow To E.K.1T.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

ZUUMANPWOE TA YIVOUEVA OTOV MAPAKATW TTiVAKA:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ApaoTtnpiéTnTa 2n

2TO AYPOTIKO LATPEIO TOU XWwpPLoU o Madiatpog EpXeTal nUEPA AcUTEPA KABE 2 £BOOUASES

Tieival YIa TO 3 OL APIOOL OTT) YPOAII TOU; .uuvrrrrrereeeeeeeesiursserereseeesaaasnsssseeesasssssasssssssseeesesssasasssssseeees
YrdpxXouv KOLVOL APIOUOL OTIG TPELG YPOUEG; «eeeeeerrrerrrerareeraereseeesneeesneeenneeenns Av vali, KUKAWOE TouG.

Tieival oL aplBuoi TTIou KUKAWOEG yia T0 3 TO 4 KAl TO 6;

Kal n opBaAuiaTpog v idla péEpa, kdbe 3 efdouadeg. Av karola Asutépa Bpebnkav pali oto
latpeio dTE Ba BpeBouv Eava padi;

MeTd TnVv apxIKf Toug ouvavinon, og Nooeq eBOOUAdES Ba TTdel EavA O TTAISIATPOG; wevvvvrvrrernrnrnrnnnns

2e 160G BOOUASEG BA TIAEL EAVA 1) OPBAAUIATOOG; +uuuurererereeaeeeaaanrrreeeeeeaesesaaansnreeeeeeeaeseesannnseeeeeess

AV 0pIBUACOULE TIC ERSOUASES HETA TN EBSoudada | 2n!|3n|4n|5n| 6n
OUVAVTNON YA VA ONUELOOOUNE TIg | (Heramva: ovvavman)
ETIOKEYELG TWV YIATPWV, OUVEXLOE Mawdiatpog _ v
OUUMANP®OVOVTAC TOV THVOKA: ............... (i i Ve 2 )
. . , OpBaAuiatpo
Motog gival 0 aptBu6g Mou avTIoTOLXE (8"1'0;'8)(#"7 av53 eﬁgou?iésg) = || =

oTnV €ROOUAdA TIOU YPAXVOULE;....cccee....

Mropeig va dlakpivelg and Tov rivaka rola I3 TNTA £XEL 0 APLBUOG TNG RSOUAdAG KOLVNG THioOKEYNG;
B IO, oo aeeeaeaeeeeeeeeeaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaereaearraa—a.

.............................................................................................................................................................. 39
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OLponyoupueveg 5paoTnPLOTNTEG HAG BonBouv va CUUTEPAVOULLE:

Mapadeiyyara
MoAAamAdoia puacikoU apiduou,

E.K.I. 300 R mePIGCOTEPWV APIOPWV

MoAAamAdoio evog PUOIKOU aplBuoU Aéyetato apilBpog  [MoAAarAdoia tou 4 gival ot apiBpoi:
TOU TIPOKUMTEL, dTav Tov MoAAamAactacoupe pe évav 0,4, 8, 12,16, 20, 24,28, 32, 36, ..., aneipo
AANO PUGIKO apLBuo. MoAAarAdola Tou 6 eival oL apBuoi:
KaBe pUOIKOC aplBpog EXeL AMelpa MOANAMAGSLA. 0,6,12, 18,24, 30, 36,42, ..., areypo
Koiva moAAamAdcia U0 1} TEPIOCOTEPWY PUOIKGY  KOva MOAAAMAGCLa Tou 4 Kal ToU 6 (eKTOG
aplBp®V AéyovTal ot aplBpoi rou eivat moAAamAdota  and 1o 0) eivat ot apiBpoi 12, 24, 36, ...
OAWV QUTOV TWV QUOLIKLV APLBUDV.

To UKPOTEPO ATIO TA KOLVA TTIOAAATIAGCLA, EKTOG ATTO TO To EAGxloto Kowvo MNMoAAarnAdolo tou 4 kat

0, Aéyetal EAaxioto Koivo MoAAamAdaoio (E.K.M.). Tou 6 eival to 12.

[a va Bpoupe to E.K.I1. dUo 1) eplocoTEPWV APBUWY EEETACOUE TOV UEYAAUTEPO AT AUTOUG. AV
auTog dev eival To E.K.I. Toug, Tov OIMAACLACOUE, TPUTAACLACOULE K.ATL., MOTIOU VA BPOUE TO
TIOAAQIAGOLO TOU TTIOU gival MOAAATIAAGCLO KAl TWV AAAWV APLBUDV.

‘Evag dAAog TpoT10g eival va Toug avaAUCOULE TAUTOXPOVA OE YIVOUEVO TIPMTWV TTIAPAYOVTWV UE TN
LEBODO TV dladoxIkwV dlawpeocwy. To E.K.T1. Toug ival To YIVOUEVO OAWV TWV TIPOTWYV TIAPAYOVTIWV.
O TpoéMog autdg PaiveTal AVAAUTIKA TIOPAKATW (OTNV 1n EQapuoyn).

HORORORSRSRORORORSRORORORORORO RSB R
Epagpoyi 1y

Bpiokw to E.K.I. Twv apBuwv 30, 36 Kat 45 e dLad0XIKEG OLALPETELG.

AUon

a. E€etdloupe, oUppwva Ta KPLTAPLA SLALPETOTNTAG, TIOLOG £ival O UIKPOTEPOG TIPWTOG APLBUOG O
oroiog dlalpei TouAdxLoToV ToV €vav ard Toug TPELG aplBuoug. Eivato apiBuog2,0 30 36 45 | 2
ortoiog dlatpei To 30 kat To 36. Alaipoupe autoug Toug aplBuoug, Ypdgpoupe TatmAika 15 18 45 | 2
Toug amnd KATw Kal ypagoupue To 45 6mwg eival. 15 9 45| 3
B. ZuveyiCoupe Tnv idla dladikacia, avalntwvtag Mavia To HKpoTEpo pwto apBud 5 3 15| 3
Tou va dlatlpei TouAaxtotov tov €vav aplBuod. Oooug dev dlatpouvtattToug 5 1 5| 5
Eavaypagoupe ard KATw, PEXPL va Yivouv 6Aa Ta rnAika ioa pe 1o 1. 1 1
Amavrnon: To E.K.I1. Twv apBuwv 30, 36 kat 45 eivatt02+2+.3.3-5=..........

Epappoyi 29 eeeow
Ol HaBnTéQ Ulag TaENG xwpilovtal o opadeg TWV 51 Twv 6 madlwv Xwpig va LRS00
rneplooeuel kavévag. Moéool propei va eival; D00
Auon 008D
O aplBpéds Twv HabnTwv MPEMEL va givat kovo MOAAANAAGcto Tou Skattou 6. Nava & & @ @ @
Bpw to E.K.I. TOU 5 KAl TOou 6, OKEPTOMAL TA TTOAAATIAAGLA TOU 6 PUEXPL va Bpw TO o280
TIPWTO KOoLvo Toug MoAAarmAdacto: 0, 6, 12, 18, 24, 30.

(Yrapyouv MoAAG Kolva TIOAAQTAGOLa, aAAAG OL paBnTég Oev unopei va sival meptoodtepol arod 30.)
Anavrnon: OL uodntéq ivat 30.

EpwTRoE£Ig YIa AuTOEAEYYXO Kal culiTRON

2T0 KE@AAQLO AUTO cuvavTrioape Toug 6poug moAAammAdoio kat EAayioto Koivé MoAAamAacio (E.K.IM.).
E&nynoe Tov kaBeva pe dika cou apadeiypara.

2NUELWOTE AV gival owoTEG 1) AAB0G Kal CUCNTNOTE TIG TTAPAKATW EKPPACELG: Zwotdé AdBog
= QO apiBuoi 0, 9, 18, 27 kat 36 gival koivd moAAariAacta tou 3 kat Tou 9. a a

= To E.K.[I. (4, 40) ival To 40. a a

¢ To E.K.[1. dUo aptBuwv uropei va eivat aplbuog UKPOTEPOG arod Toug oUo. dJ dJ
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Kegpahaio 170 Auvvapeic

T 0))0/’ /Mﬂ EIWAOTE T1O JVVATOI

M'vwpilw tnv €vvola kat Tov ouuBoAIouO TNG dUvaung evog aplbuod.

AlaBalw kat ypdpw SuvAelg.

Fpdew 10 YIvouevo iBlwv napayoviwy Ue duvaun Kat avtioTpopa.
ﬁ~_ YrioAoyidw Ti¢ duvauelg evog apiBuod.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

=¢poupe OTL 0 TIOAAANAACLaoOG elval ia CUVTON TIPOoBeoN e (Bloug PooBeTEOUG.

® YTOAOYIOE UE OUVTOWPO TPOTIO TIOCA UIKPA TETPAYWVA
UTIAPXOUV OTO JINMAavo oxnua.

® [pdaye tnv npd&n rmou €kaveg:

® YToAdyloe TO TIANB0G TWV UIKPWV KUBWV OTNV MAPAKATW KATACKEUT: .oeeeeeiiiieeeee.

® TLropatnpeiq yia Toug MapdyovTteg og Kabepia arno

TIG TIPOTYOUEVEG LOOTITEG; +eeeeeeeeeeerererererererereeeeeeeeeeeeeanessesessssnsnsnsnsnnnnnnnnnnnnnnnnnnnsnsnsns

ApaoTnpiéTnTa 2N

ANo Ta apxaia akoun xpovia ol avBpwriol £dwaoav (OLaiTePn MPOCOXT 0TOUG TIOAAAMAACLACUOUG OTOUG
oToioug OAoL oL TIapdyovTeg fTav idlol. 2Tov Manupo Tou AXUES (apXaio LaBnuaTikd atyurttiako Xepoypapo
Tou o Pt petépepe otn Bpetavia) dlaBadoupe To TTAPaKAT® TIPORANUA:

Yrigpxouv eta oritia. 2 kABE oOTTiTI {OUV £PTA YATEG. KABe yata epaye epta
rovTikia. Kabe riovtiki, av {ouoe, 6a Exel pact epTa oTaxua. Kabe otaxu rmou
QuTeleTal MApAyel ePTd KoUTeg ottapl. 1000 replocoTePEG KOUMES OITAP!
Ba rrapaxBouv xapn OTIC YATEG KATA TNV EMOUEVN 000EId ;

® [payte ) dladikacia rmou Ba akoAoUBNoETE YA va AUCETE TO «TIPOBANUA» !

® [liotevete OTL oL apxaiol Aryurttiol daockalol EBaAav 1o TPORANUA auTtd
MOVO YL VA BPeBE N TIOCOTNTA TOU OLTAPLIOU; evvvereverrvrnrnrnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnns
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[MoAAEG opég ouvavTape yivoueva ota oroia dAoL oL TTapAayovTeg eival iool. AuTtd Ta ywvdpeva eival Suvatd
VA EKPPAOCTOUV |UE TILO CUVTOWNO TPOTIO.

Mapadeiypara
Advapn eucikou apiBuou P e

‘Eva ylvouevo Ue idloug MapdyovTeG UMopEl va ypagel wg MapAyovTeg YIVOUEVOU - BUVAN

o6uvapn. DeDeDeDeD 05
H duvaun anoteAeitar and dUo aplBuoug: Tn 8aon tou eival 25

0 apLBOG TTOU XPNOLUOoTIOLETAL WG TIAPAYOVTAG OTO YLIVOUEVO 2: Baon

KL TOV EKOETN TIOU JEiXVEL TIOOES POPEG O APIBUOG TNG BAONG 5: £KBETNG

XPnolJoroLleital wg Mapayovtag.

O eKBETNG YpAPETAL UE UIKPOTEPO PEYEBOG, AV Kat Oe€la amo tn Baon. lNa napadetyua, n duvapn
ue Baon To 2 kat ekBETN To 5 ypapeTtal 25 kat dlaBaleTal: 2 otV mEUmTn (duvapn).

H dUvapun pe ekBETN To 2 dlaBdaletal otn deUTEPN 1] OTO 52 = 5.5 (gival To eYBAdO TETPAYWVOU

TETPAYWVO (T.X. 5%: 5 0Tn deUtePn N 5 OTO TETPAYWVO). HE TAEUPA 5)
H duvapun pe ekBETN 1o 3 dlaBdaletar otnv Tpitn i 6TOV KUBO 53=5.5.5 (gival 0 OykoG KGBOU pE
(m.x. 5%: 5 otV TpiT 1 5 OTOV KURO). aKun 5)

DVOVVVVLVVVVVVVVVVVVD®
Epagpoyi 1y

Na Bpeite TO YIVOUEVO TIPWTWV MAPAYOVTIWY TOU aplBuou 243. Mropeite va YpAWeTe TO YIVOUEVO AUTO
LE CUVTONOTEPO TPOTIO;

Auon 243 | 3
EEeTaloupe, CUPPWVA HE TA KPLTHPLA SAlPETOTNTAG, TIOLOG Eival 0 HIKpOTEPOG MpwTtog 81 | 3
apBudG o omoioc dlatpei Tov apdpd 243. Bpiokoupe OTL givat o apBude 3 katapxiCoupe T 27 | 3
Oladlkaoia mapayovTomnoinong. 3
OAokAnpwvovTtag tn dladikacia, BPIOKOUNE TO YIVOUEVO TIPOTWV TIAPAYOVTWV ? 3

243 =38.3.3.3. 3. AlarmoTtwvoupue OTL ival €&va yIvOueVo TIou artoteAeital arod dloug
napdyovteg. Apa Uropel va eKppacTel ue duvapn.

Amavrnon: O aplBuodg 243 wg YIVOUEVO TIPOTWV TIAPAYOVTWY eival: 3 « 3« 3 « 3 « 3 Kal UE CUVTOUOTEPO
TpOTIO sival: 3°

Epaopayi 24
Na ypAyeTe TO YIVOUEVO YIA TOV UTIOAOYLOMO TOU eUBAdOU Yia KaBgva arod Ta MApaKATw TETPAYwWVA
LE TN MOP®T) OUVAUNG KAl VA TO UTTIOAOYIOETE.

AUon - Amavrnon:
0)32=3.3=9T1.¢K., B)42=4-4=16T.cK., Y)52=5.5=25T.¢cK.

EpwTROEIg YIa AUTOEAEYYXO Kal coulTRON

2TO KEPAAQLO QUTO CUVAVTIOAUE TOUG 6pouc dUvapn evog apiBpou, 8don kal ekBETNG. EERYNOE Toug
pe dlka oou rapadeiypata.

SNUEIDOTE AV ival CWOTEG 11 AABoG Kal oulnTHOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwoTd AdBog
= Hioomra 6% =6+ 3 eivalt owoTn. 0 O

= Hioomra4®=3.3. 3. 3 ¢ivalt owot. m] m]

e Hio0mnTa 42 =16 civai owoTn. m] m]
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KegdaAaio 180 3 Auvapeig tou 10

Jvbksvasia: LAéka 6 évay

S==a  [vwpilw 11¢ duvadueg Tou 10.
F=EEL [pAQWw TOUG UEYAAOUC apIBLIOUG XpnoIoTToldvTac Ti¢ Suvdauelc Tou 10.

—

ApaoTtnpiéTnTa 1n

'Onwg E€poupe, TOV TTOAAATTAQCLACOUO £VOG APLBOU e TOV €EAUTO TOU, UTTOPOULLE VA TOV EKPPACOULE Kal
e ™ pop®n duvaung.

® Na ekppdoelg 10 Yivopuevo 10 « 10 ue SUVAN KAL VA TO UTTOAOYIOEIG . .uuiiieeeeeiieceeiireeeeeeeeeeseinneneeeeaeeeenns
e Exovrtag ekppdoel TNV eKATOVTAdA e OUVAUN, TIWG UMOPOULE VA EKPPACOUUE YPNyopa TG 2, 3, 4,

E R0 1 0 Y 0 o T o
® Na ek@pdaoelg TO 1000 PE SUVARN TOU T0. ..uuiiiiiiieeei it e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e s sssnnnreneeeaeeeanns

@ [lwGg UrmopoUpe TWPA VA EKPPACOUNE TIG 2, 3, 4, ... XIALAOEG HE QUVARN; teveeeeeeerrrrrreeeeeeeeeseannnneeeeaeaeenns

102 102 | 10* | 105
10-10
100

@ SUUTTANPWOE TOV Tivaka Pe TIg duvapuelg tou 10.

® Bpeg Tov kavova yla va urtoAoyidelg arod tn duvaun 1o YIVOUEVO,
XWpIG va KAvelg Toug TIOAAATTAACLaouoUG.

ApaoTnpiéTnTa 2n

OApng eivat iepimou 1.000.000.000.000 peTpa pakpta artd T ! O apleuog
QAUTOG Hag BiVEL TNV «EVTUTIWOT)» JLAG LEYAANG arnooTaong, aAAG oe oxéon
ue TL; To oxoAeio améxetl 100 yetpa anod 1o onitt! Av pag EAeyav 6TL TO
urkog tou YaAagia pag eival 1.000.000.000.000.000.000.000 petpa, Eapvika
0 Apng Ba épolade cav évag MoAU KOVTLVOG Yeitovag (rou, yla Tig
OOTPOVOLKEG ATOOTACELG, eival TTPAYUATIKA)!

AlaBalovtag To maparndvw Keiuevo, mapatneouue OTL N anelkovion, N

OUYKPLOT), AKOUA KAl 1) avAayvwon TEPACTIWV apBu®V ival SUCKOAN undbeon. MNa va urmopoupe va Toug
dlapagoupe o EUKOAQ, VA BAETIOUE [E UIA LATLA TN «EYAAOCUVT)» TOUG Kal VA KAVOUE TIPAEELS e auToug,
TOUG ekPppacoupe pe Tig duvapelg tou 10. Etou:

To uAkog Tou YaAagia pag eivat: ... METPA.
H aréotaon amoé ' wg tov Apn eivat: ... METPA.
To onitLanéxel and 1o oxoAeio: ... METPA.

O1duvapelg Tou 10 pag ErUTPETIOUV VA EKPPACOULE TN OUYKPLOT LEYEBWYV, TIOU SLaPOPETIKA Ba iTav SUCKOAO
va OUYKpPLBoUV.

® Mropeite TWpA va arnavinoeTe, CUYKPIVOVTAG TOUG aplBuoug wg duvauelg Tou 10, otnv epwtnon:

«[60eq POopPEG PEYAAUTEPO eival TO UNKOG Tou YaAagia pag arod tnv ardotaon ' - Apn;». /3




Ao TIG IponyoueVEG SpA0TNPLOTNTEG CUPTIEPAIVOUUE OTL, XPNOWOTIOLOVTAG TIG dUVANELG Tou 10, urtopoupe
va YPAWOoUE e OUVTOMO TPOTIO TIOAU peyAAoug aplBuoug.

Mapadeiypara
Auvapeig Tou 10 102= 100
Kd&Be duvapn tou 10 gival ion e Tov apBuo mou oxnuatifetal arno To 10%= 10.000
Ynoio 1 Kal Tooa Pndevikd 60eG LOVADEG €XEL O EKBETNG. 1.000 = 10°
Mropouue va ypdyoupe Toug aplBuoug 10, 100, 1000, ... wg duvAuEL 1.000.000 = 106
pe Baon 1o 10 Balovtag wg eKBETN ToV aplBuod mou deixvel moéoa T
HUNOEVIKA €XOUV.

[a va ypagoupe Evav oAU QLo aplBuo, e TN Boreela Twv SuVAuEwY OLaotpopuaolikoi €xouv ava-

Tou 10 kGvoupe Ta €&NG: KaAUyel 0TO dlAoTnua nepi-
a. Tov JETATPEMOULE OF YIVOUeVO We To 10, 100, 1000, ... avdhoya  mou 500.000.000 yaAagieg.
JE ToV aplBuod Twv 0 Mou uTtapxouV OTOV apLBuo. a. AuTo ypageTal Kat wg:

B. Metatpémnoupe to 10, 100, 1000, ... og duvapn tou 10 5+100.000.000
Y. O TOAUYPA(PLOC APIBOG EXEL TMPEA TN LOPPT| YIVOUEVOU TOU OTOioU . 100.000.000 = 108
o deUuTepocg nmapdyovrtag ivat duvaun Tou 10. y. 500.000.000 =5+ 108

DVOVVOVVVOVVVOVVVVOVOVOVVVOYOV®
Epagpoys 1y

Ol emiotuoveg urtoAoyiCouv OTL, 6TAV 0 1OG TNG YPITING IPooBAAAeL Eévav AvBpwTio, av Bpel
IKQVOTIOINTIKEG CUVONKEG, pEoa og 12 wpeg Exel dnuoupynoet aroikia 1.500.000.000 povadwy. Moéoeg
HOVASEG TOU LOU Ba urtapxouVv 0ToV AvBpwTio, av apyxioel Tnv avTiBinwon 2 pépeg, apou rpooBAnbel
ard Tov 10; Na ekppaceTe TOV aplBuo pe n Bondela Twv duvapewyv tou 10.
Adon:

ZEPOUNE OTL 2 PEPEQ ival 4 dwdekAwpa. APou 0 16G TToAAaAacLaleTal Tiepimou
kata 1.500.000.000 povadeg k@Be 12 wpeg, Enelta anod 2 PEPeS Ba urtapxouv
1.500.000.000 + 4 = 6.000.000.000 povadeg.

MeTtatpemnoupe Tov aplbud ato ywvouevo 6 « 10.000.000.000

Metatpénoupe 10 10.000.000.000 otn duvaun 10-+. O aplBuog ypapeTal Topa
Amavrnon: 2 2 uépeg Ba urtdpyxouv mepinou 6 « 10+ povadeg Tou Lou.

Epagpoyi 29
O MANBuouog TG Mg ival mepirou 7 + 10° avBpwrot. MpAye Tov aplBuo auTo OTNV KAVOVIKY| Lo
AUon

H Suvapn 10° sivat ion pe to 1.000.000.000.

Apa 10 Yvopevo 7 + 10° = 7 + 1.000.000.000 = 7.000.000.000.

Amavrnon: O MAnBuouog g Mg eivat repinou 7.000.000.000 dvepwrrol.

EpwTRoE£Ig YIa auTOEAEYYXO Kal culTRON

2T0 KEPAAALO AUTO CUVAVTHOAKE TOUG Opoug duvapeig Tou 10 kat Ekppaon apiBpou ue duvaun Tou 10.
EE€ryno€ Toug e dika cou rmapadeiyuata.

2NUELWOoTE av eival cwoTeG 1) AAB0G Kal oudnThoTE TIG MAPAKATW ekPpdoelg:  ZwoTé AdBog
¢ Jg ua ouvaun tou 10 ekBgTn¢ eival navra 1o 10. O dJ

¢ Q1 apiBuoi ekppdalovral ue duvaun tou 10 UoOvo yia LUEYAAEG QITOOTAOELG. O dJ

u ¢ Hiootnta 10" = 10 eival owoT). m 0
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KepaAaio 190 3 KAdouaTta ogovupa Kai ETEPWVUHA

11 Tdopa eivas avo 1o .. kA4OHG;

MeAeTw TNV €vvola Tou KAQoUATog WG UEPOG TOU OAOU.

SUYKPIVw To KAQoua ue tnv akepatn povada.

AlqroTwvw OTL UMTAPXOUV KATTola KAQouata rnou UETATPETIOVTAL O LUEIKTOUG aplBUoUG
Kat uabaivw rnwg¢ va UETATPENW TN JUla HopQn OTNV AAAN.

Mia peydaAn emvonon Tou avBpmTiou OTNV apBUNTIKA NTAV Evag VEOG aplBuog, TO KAAoUA. To XpnoLUoTIoloUE
ouxVva oTnV KaBnueptvr pag (wn yla va dnNAWCOUNE TO HEPOG EVOG TIPAYUATOG.

EkppaoTe pe KAQopa: a) 2 nUEPES eVOG £TOUG ....... , B) 1 Aemto TG WPAG ... , Y) 1 Aemto tou EYPQ ....... ,
0) 6 WPEC TNG NUEPAS ....... , €) 15 ypappudpla Tou KIAoU .......

ApaoctnpiéTnTa 1n

OL @iAoL pou KL eyw AaTtpeUoupe TNV Tiitoa. Auto eival oAU KaAo, yiati EEpoupe tdvta TL aynTod va
rnapayyeiloupe. YIApXeL OUWG Eva UKpO TIPORANUA. OEAouE va eipaoTe dikalol Kat va HolpalouacTe TIG
nitoeq e€ioou, wotdoo dev EEpoupe MAVTA TG VA TO KAVOUE!
Mriopeite va pag BonbrioeTe Ue Ta KAAOUATA;

@ Av gixaue paritoa yia 2 atoua, éoo PEPOG TIHTOoAG Ba ETPWYE 0 KABEVAG; ............

® Avnuactav 3 atoua, oo PEPOG THTOAG B ETPWYE O KABEVAG; .vvvvvvvrevrrnrnnnnes ;

® Av egpeig ot 3 pilol eipaoTte MOAU melvacévol kat tapayyeiloupe dUo mitoeg,
TIO0O0 HEPOQ THTOAG BA PAEL O KABEVAG GUVOALKAL ..vvvveriritiiitiiiiiiaeaeaeaaaeeeeeseeeeeeeeeasasasasasasaesessssseeeeeeeereees

ApactnpioéTnTa 2n

1
4
@ Av yrvoupe Tn pia ritoa getd tnv AAAn kat Yriooupe 4

nitoeg, MOCA TETAPTA TNG WPAG Ba XPELAOTOULE;

Xpelaletal —- ™G wpag yia va Ynbei pia ritoa oto poupvo Pag.

@ [pdaye TV ardvTnor) OOU UE KAACUQ: ....evvvverererernrnnnnnnnnnnnnnnns

@ TiLrapatnpeiq yia Toug OPOUG TOU KAAOHATOR; .uvvvernrnnnnnnnnnnns

o [paye TwPA TO XPOVO YNOIUATOG OE WPEG: -uuvvrrrrreraeeeeraaannnns

® Av £xoupe va PHooue 5 Titoeg, MO0 TETAPTA TNG WPAC Ba XPELAOTOUE;

L I WoTo (U3 g\ a0 A aToa 0 [ e o 1NN E31e Vo o1 Lo SR
@ TLapaTNEE(§ YA TOUG OPOUG AUTOU TOU KAGGHOTORG; .uuurrrrrrereeeeesannrnsnnerereesssasasnssssneeeeessssmmssssssseeeeeeseanns

45
@ [PAPE TWPA TO XPOVO WNOIUOTOG OE (DPEG: werrrrrrrrrrnrnrurnrnnnnnnnnnnnaaaaaaiesasasasaeaeeeaasasasaaaaaasaseseseseeseeereeeeeeeee
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OLmponyoupueveg 5paocTnPLOTNTES HAG BonBouv va CUUTEPAVOULLE:

Mapadeiypara
KAdopa
O aplBudG TTIOU SNAWVEL TO HEPOG EVOG «OAOU» OVOUAZETAL KAAoHA. To 3 gival To kKAaoua mou
To kKAdopa oxnuati¢etal ard dUo PpUCLKOUG aplBuoug, Tov apleuntnh S
KOl TOV TTAPOVONAOTT), TIOU Xwpidovtal METAEU TOUG arod TNV KAAOUATIKY]  SNAGMVEL TO OKIAOUEVO HEPOC

YPOUT) KE TN HOPPT: %_ TOU MAPAKATW OPBOYWVIoU.

To KANAoua pe aplBunth To 1 ASyeTal KAAOHATIKA povada.

‘Otav o aplBuntng evog KAAOUATOG eival HIKpOTEPOG Ao ToV

, ) , . . g <1 kat — <1
TIAPOVONAOTH, TO KAAOoWA gival Uikpdtepo arod to 1. 4
‘Otav o0 apBuNnTNG VOGS KAAOUATOG ival i00G [E TOV TIAPOVOUAOTH), 4 =1 kat 12 1
TO KAAOWA £ival ioo pe 1o 1. 4 12
‘Otav o0 aplBunTnG eVOg KAGopaTog eival peyaAuTepog arno Tov S -1 Kal 17 o1
TIAPOVONAOTY|, TO KAAoUA gival peyaAuTtepo aro 1o 1. 4 12
SNV MePIMTWON AUTH UMOPOUHE VA XWPICOUE TIG OKEPALES HOVADEQ Syl P 45

4 4 12 12

KAl va JETATPEWOUE TO KAACUA OE MEIKTO apiOuo.

O RORORORORORORORS RO RORSRORSRORSRe Re))
Epagpoyi 1y

2 éva TAapTL UTIAapXeL YAUKO punAoruta o Tagld. Kdbe pepida yAukou eival 1o ul Tou Tayou. H
pUnAodTiTa poopepdnke oe 31 dtoua. MNoéoca TaPid unAoTITag KaTavaiwenkay;

AuUon

=€poupe OTL oL Pepideg Tou €payav 6Aol eival 31 (av o kabgvag epaye Uovo uia pepioda). Agou n

uia pepida gival To % TOU TayLoU, TOTE ol YePIdEG O KAaTavaA®Bnkay gival ta %

Apou To éva tayi sivat 12 ta 31 gival 12 + 12 + e , OnAadn 2 % .

12 12 12 12 12

Amnavrnon: KatavaAwbnkav 2 % Tayld unAorutag.

Epappoyi 29 @

i . . -5 .
N 0 = A .
<’1 METATPEYETE TO PEIKTO APLBUO 5 5 oe KAaoua |
Auon
To KAGoua Tou UTNIApXEL OTO PEIKTO aplBud dnAwvel OTLKABE aképatn LovAada ExEL XWPLOTEl o€ €KTA, eival
OnAadn ion ue § Apa o aplBuog 5 § uropei va ypagei = 6 9 § § § S_ § N AAALDG
6 6 6 6 6 6 6
= §
6 6 35

Amavtnon: O UelkTOG aplBudg 5 E METATPETIETAL OTO KAGOHA =

EpwTRoEIg YIa AuTOEAEYYXO Kal coulTRON

2TO KEPAAQLO AUTO CUVAVTHOAUE TOUG 6p0UG KAdoua, apiOunTAG, MapovoHacTNG, KAAGUATIKA Movada,
KAGOMA MIKPOTEPO, i00 N HEYAAUTEPO amo To 1 kal MEIKTOG aplB6g. EENynoe kaBévav amnd Toug 6poug

auToug e Eva TTIaPAdELY AL

2NUELDOTE AV ival cwOoTEQG 1] AAB0G Kal culnTHOTE TIC TAPAKATW EKPPACELS: ZwoTé Adbog
¢ To KAdoua ek@ppalel To UEPOG EVOG OAOU TTOU EXEL XwPLOTE( o€ (oa uEpn. 0 0
¢ O apiBunTrig oev Uropel moTe va gival UeyaAuTtepog amno Tov napovouaotn. )

¢ O UEIKTOG QPIBUOG LUETATPETETAL OE KAAOUA UIKPOTEPO art’ To 1. O d



T i
KepaAaio 206 ; To kKAAopa wg akpiBEg mnAiko diaipeong ‘ﬁ

Mows da pe Coydiiver 610 poipasps; Lo

S==a AlarmoTtwvw OTL TO kKAdoua gival To rnAiko Liag dlaipeong.
=ES Mabaivw va HeTaTpENMw £va kKAdoua oe Sekadikd aplBud kat avtioToopa.
i gy 2nuelwvw tn BEon Tou KAaouatog otnv aptbuoypauun aro tn dekadikn Tou aéia.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

Evag matépag ayopace £va kouTi e 10 CoKOAATEG yia va Tig Jolpdaoel ota
Tpia tawdld Tou. Mnopeite va Toug BonBroeTe e TN HOLPACLA;

@ Av T0 KOUTi €iXe 12 ookoAdteg, mooo Ba enaipve KABe maudi;

© [PAWE TNV TIPAEN TIOU EKOVEG: -.ueeteeeeeiaeeeaaaateeeeeeeaaaeeaaaaaueeeeeeaaaaaaaaaansnseeeeeaaaeaaaaannsseeeeaaaeesaaaaannseeeeaaaeeaaann
® Tokouti €xel 10 ookoAdteq. NG UMopeiq va UTTIOAOYIoELG TIOOO0 Ba TTAPEL KABE TIALDL; .oeeeeeeeeeeeeeeeeeeees
@ Kavovtag Tnv mpdagn, UMopeic VA UTIOAOYIOELG AKOUBUIG; wrvrrrrreeeeerranrrrererereeeesaasnseneeereeesessassnnnsnnneeeeeeeaans
@ Av ta3mnadld eixav va polpactouv Uovo Jia 0okoAATa, Ooo PHEPOG TNG Ba £Talpve TO KABEVQ;
.............................................................................................. [

@ Av Aowmov xwpioouv kal Tiq 10 coKoAATeG Kata Tov Lo TPOTO, TTOoA idla HEPN Ba mapel kABe aldi;

ApaoTnpiéTnTa 2n

2NV rponyouuevn 0pactneldéINnTa 10 NnAiko Tng dlaipeong 10 : 3 1o ekppdoaue e 10 KAAoua 10 av

aropacioouue va kavoupe tn dlaipeon, Ba eivar 10 : 3 = 3,333... 3

@ [1Wg uropouue va BpoUuue o€ TIOLO ONPEIO OTNV APBUOYPAUUA AVTIOTOLXEL O APLBUOG TIoU ekPppAleTal
TR 2V o 70, Lo 1 Lo PSRRI

@ ToroBetAoTe NMAvw and TNV ApLOUOYPAUUT TA TIAPAKATW KAAoUATA, apoUu KAveTe TNV nNpda&n mou
Xpelaletal yla va Bpeite rolov aplBuo ekppdadlel To kabeva:

(Mrtopoue va Ta TOrmoBeTHOOULIE XWPIG VA KAVOUILE TNV TTOAET,) «eeeeieeeeete et et et e e e e e e e e e e e eaans
A4S B. 2 r.2 AL E.& 7.33
90 5 12 10 1 30
0 0,5 1
@ T TIPETEL VA KAVOUE YLA VA TOTIOBETHOOUE OTNV apLBLoYpaApur) To KAdoua % (A To KAGOUQ g ); 47




Ao TIG TIpoNYoUuEVEG SPa0TNPLOTNTEG CUMTIEPAIVOUUE OTL XAPN OTA KAAOUATA UMTOPOUUE VA EKPPACOULE
To TINAIKO KABEe dlaipeong PUOLKDV ApBPOV e akpipela:

. Mapadeiyyara
KAaopa
To kKAdoua ekppAadel To akplBEG mMNAiko plag To 2 eivai To mAiko g dlaipeong 3 : 7
dlaipeonq: Tng dlaipeong Tou aplBunTn UE ToV 7
TIAPOVOUQAOTH TOU.

Av Kdvoupe Tn dlaipeon auTr|, UIOPOUE va HETA- 3:7=0,4285714...

TPEPoupe To KAAoMa o€ Bekadiko apiBuo (1 oe

(PUCIKO, av 1 dlaipeon eival TEAeLQ). To mnAiko g dlaipeong 3 : 7 eival 0,42 ue
Av n Olaipeon dev pag divel akplBEQ mnAiko, MpooEyylon ota ekatootd 1 0,428 pue
oTauatape ekei mou BEAOUE Kal EXOUNE TINAIKO e TIPOCEYYLON OTA XIALOOTA.

TIPOCEYYLON OTA OEKATA, EKATOOTA, XIALOOTA, ...

O1 dekadikoi aplBuoi ypagovTal Kal wg KAdouata. To 0,1 ypdapetal wg a4
10

VVVVVVVVV9VVO999O9999

E¢ W(o[wﬁ, b % MeTarpomi kKAGoparog oe SeKadIKo apIBuo

Na petatpéPete Ta KAGoUATa 7 Kat 7 o€ OEKABIKOUG apBOUG KAL VA TOUG TIPOCHECETE.

28 140 | ;h 3
Auon - Aravrnon: el '3

[Na va petatpéPoupe Ta KAAopata o 0ekadlkoug aplBpous Ba KAVOUUE TIC OLALPETELG:
70|28 700(140
140|0,25 Kalt 010,05 Twpabamnpoobecoupe 0,25 +0,05=...........
00

E¢ {M(O/vo/w, 217 Mertarpor dekadikoU apiBuou os kAdoua
D Nakavete tn dlaipeon avapeoa oToug 6pouG TWV KAACUATWY 6 , 75 , _8 , kau B.
10 100 1000 10
D NadlaTUNMOETE TWPA TOV KAVOVA UETATPOTTNC TWV OEKASIKWY APBUOV O KAACOUATA.
D Metq, ypawte wg KAGouata Toug dekadikoug apbuoug: 0,6 0,09 0,005 3,042
AUon - Amavrtnon
D 'Onwg yvwpifoupue, kGBe deKadIKOG aplBOG uropel va ypagpTtei wg kKAaopa. Kavovtag tn dlaipeon
avaueoa 0Toug 6pouG TWV KAAOUATWY SLATIOTOVOUUE OTL:

b _os > _o75 8 _0008 19 49
10 100 1000 10

D ‘Apa: ol dekadikoi apiBpoi ypagpovTal wg KAdopara pe mapovouaoth 1o 10, o 100, To 1000, ...
avaAoya pe Tov apifpé Twv dEKASIKQOV PnPiwv Tou £X0UV.

D 06= 0,09 = 0,005 = 3,042 =

EpwTAOEIG YIa auTOEAEYXO Kal culATNON

2T0 KEPAAALO AUTO PEAETHOALE TO KAAOHa WG TTNAIKO NG OlaipeoNG TOU APIBUNTH UE TOV TIAPOVOUIACTT)
TOU KQL TN HETATPOTTA TOU KAAOHATOG o€ OeKAdIKO aplBuo kal avTtioTpopa. [eg éva dikd cou mapadetypa

yla k&Be miepirtwon.

SNUEIDOTE AV eival CWOTEQG 1] AABoG Kal culnThOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwoTd AdBog

¢ J3T0 KAdoua o aplBuntng givat o dlaIPETEOG Kal O IMapovouaoTriG o OlalpeTng. [ a
43 ¢ H dlaipeon Tou aplBuNTn UE TOV MapovouaoTn eival mavra tEAELA. 0 O

o Hioommtal:3= b elvat owoTtr. dJ d



KegdAaio 210 3 looduvaua kKAaopara

Miopis va Jéw 10 idio kas pe 4704 Adyd!

Avayvwpilw dUo 1ooduvaua kAaouara.
Anuioupyw tooduvaua kKAdouata.
AmAorolw kKAdouata, woTte va yivouv avaywya.

e

ApaoTtnpiéTnTa 1n

2TA MOPAKATW OXNUATA BAETIOULE TO OXEDLO EVOG TTAPKOU TIOU XWPIOTNKE, YA VA KAAUPBEL £va LEPOG ToU
HE X6PTO, eV OTO UTIOAOLTTO Ba TormoBeTNBoUV Ta ratxvidia.

e [paye, KATW Ao KABE TETPAYWVO, TO KAACOUA TIOU TIEPLYPAPEL TO TIPACLVO PMEPOG TOU.
@ [1600 PEPOG TOU MAPKOU Ba KAAUPBEL UE XOPTO 0 KADE TIEPITITWON; oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e eeeeeeeeeeeees
® 2UYKpve Ta KAAouata Peta&u Toug Pe Tn Bonbela Twv oxXnUAtwy.

I o oo 1w g o X (U
@ SUYKPLVE TO TIPWTO KAAOUA e KaBEva amd Ta uttdAoLra.

TLTIAPATNPEEIG VLA TN OXEOT AVAECA OTOUG OPOUG TOUG; everrrrresrieesreesareesssesssessssesssessssnassseessssssssssssnessnes

ApaoTtnpiéTnTa 2n

O Xpnotog kat o doifog eixav ard 12 €. 'Otav cuvavtiénkav, o Xprotog

eire 6T1EOGOeYE TA % TWV XpNUAaTwV Tou Kat o ®oifog eire 6TL E6deYe TA

% TWV XPNUATWY TOU.

[ 2 I (o1 T ToTeT-A IR n 7o o] e [0 o 1 ¥ 1 e o HA S
® TLIaPATNPEIG YIA TOUG OPOUG TWV SUO KAAGHATUIV; .uuueerrrreereeeeeaaaursreeeeeaaessaaaunsssseeeaasssssaaannnseseeessesaaans

® Mriopeig va oxnuatioslq éva veéo KAAouQ, TIoU va eKPPAZEL TO {BLO LEPOG TOU OAOU; ..ceeeeeeeieiieeeeaaaaeenne



S0

loodUvaua kKAaouara

AUo KAGopata Aéyovtal 1I00d0vapa 1) ioa oTav eKppAalouv To
idlo pépog Tou 6Aou.

AV TTOAAQTTAQCLACOUE «XlAOT(» TOUG OPOUG SUO LOODUVAUWY
KAQOPATWY, Ta SUO YLIVOUEVA TIOU TIPOKUTTTOUV gival {oa peTa&u
Toug. (Mg Tov TPOTIO AUTO EAEYXOUE av dUO KAAouaTa eival
looduvaua.)

Av TOAAATAAGIAGOUNE TOUG OPOUG EVOG KAAOUATOG |E TOV
{010 PUOIKO aPIBO, TIPOKUTTTEL IGOBUVAHMO |IE TO APXIKO KAGOUA.

Av d101p€00UME TOUG OPOUG EVOG KAACUATOG e TOV (OLlo
(PUOLKO apLBuo, TIPOKUTITEL I608UVANO KAGCHA.
AUT N TEXVIKN AEyETaAL amAomoinon Tou KAAoUATOG.

Av éva KAAopa dev propei va anAoroinBei (dev uttdpyet
aplBuog, EKTOG arod To 1, TIoU va eival Kowvog dlalpeTng Tou
QAPIBJNTT) KAL TOU TIAPOVOUAOTT)), TO KAACUA AEYETAL AVAYWYO.

ATd TIG TIPONYOUUEVEG DPACTNPLOTNTEG CUUTIEPAIVOUNE OTL eival duvaTtd dUuo KAAopata va €xouv
OlLAPOPETIKOUG 6poug, aAAd va ekppdlouv Tnv idla tocoTNTA.

Mapadeiypara

. 9 3 .
Ta kAGopata — kat = eival

12 4

. .9 3

looduvapua, dnAadrn = = =.
12 4

9 _3 enewn9-4=3-12
12 4
3_3-2_6
4 42 8
Lr_rr_1
28 28-7 4

To KAGoua g eivatavaywyo. (Agev u-

TIAPXEL KOLWVOG SLALPETNG TOU 4 Kal Tou 9)

ORORORORORORORORO R RORORORORO RO RN

E {ﬂﬁpﬁﬂjﬂq Anuioupyw 100dUvaua kAdouara

Na ekppaoceTe e 1oodUvaua KAAoUATA TL LEPOG TOU prva eivat oL 6 pEpeg. Moo

KAGoua arod 6ca dnloupynoate eival avaywyo;
Adon:
To éva kKAaoua ival To 3—60

, TIoU OnAWVEL aKPIBWG TO LEPOG TOU OAOU.

Mrtop® va arnmAomorow Pe TO 3 yla va Yivel To KAAoUA SeKASLKO: % =—
2410 '
Kal va TTIOAAAMAQCIACW KATOTILY UE TO OEKA ! 10-10 = —— 1] va anAoTiolow TO apXIKO KAGoua
€710 &EL: 6:6 la va yivel avaywyo
M "30:6 Y Y YWYO.
Amnavrnon: OL6 pépeg eivatta —, —, A Ta —, H AAALlOG TO —— TOU PRva.

Avaywyo kKAdopa eivatto — -

AUTd gival 6Aa Ta 1ooduvapa kKAQouata rmou UrmopouLE va dnULOUPYNOOULE; SUlNTHOTE TO.

EpwTROE£Ig YIa AuTOEAEYXO Kal coulTNRON

270 KePAAQLo auTd cuvavTroaue TOUG OPOUG I60dUVaua KAdoparta, kat avaywya kAacpara. EEfynoe

Tn onuacia Toug e Eva rmapddetypa yia KABe repirtrwon.

2NUELWOoTE av eival cwaoTEG 1) AAB0G Kal culnTrOTE TIG MAPAKATW EKPPACELS:

¢ 3TN UEB0OO «xlaoTi» rMoAAanAaotalw TougG aplBUnNTEG TwV KAQOUATWY

uetaéu Toug.
=  FEva kAaoua Exel drielpa icoduvaua Ue auto kKAdouara.

¢ H dlaipeon Twv opwv Tou kKAaouatog ue to M.K.A. Toug, odnyei

o€ avaywyo kAdoua.

Zwot6 AdBog
a )
) a
a d
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KepaAaio 220

20yKpion — Alarain KAaocuarwv

Mg Ja /qrm}/w: oTY Ocipds

SUYKPIVW OUWVULA Kal ETEPWVULA KAAouaTa.
Alataoow ta kAdouata kata av&ouoa 1 pbivouoa oelpa.
ToroBeTw Ta KAdouata otnv aptBuoypauun.

‘l—;— MeTatpEnw eTepWvULA KAQOUQTA OE OUWVUUA.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

Mévte piloL mapnyyelAav Tig dUo (BLeg TTOEG TIOU paivovTal 0To oxXNUa. H pia ritoa (a) fitav XwpLlopevn
o€ 8 Kopuatia kat n dAAn (B) oe 6 kopuaria.

@ Anoé tnv npwn ritoa €payav: o BaciAng, o MNwpyogq katn Mapyapita ta % ,

Ta % KAl TO % avtioTtolxa. Na ouykpivelg Ta uepidld Toug Kat va ta ypayelg

Katd augouoa oeLpd XPNOLOTIOLWVTAG TO CUMPBOAO < avaueod Toug.

e OTlwpyog epaye Ta g arod TNV TPWTN TToA KAl 0 ZWTNPNG Ta g aro ™
OeuTtepn. MNolog Epaye eplocOTEPO;

@ Av ouykpivoupe ta pepidla tou MNwpyou, o omnoiog €paye Ta g arod v
MPWTN Nitoa kat Tou AeuTépn 0 omoiog €paye Ta % arté ) deuTepn,
UTTopoUE EUKOAQ va Bpouie TIOo eival TO HEYAAUTEPO;

® TLUMOPOUNE VA KAVOULE YIA VA TA CUYKPIVOUME; «eeeeeeeiiiiieeeeaa e e e e eieneeeeeeans

ApaoTtnpiéTnTa 2n
3 8 13 1 11

® AopouU npwta dlatd&elg Ta KAaouata 21212 12 Kal T KaTa au&ouoa oclpd, TOToBETNOE AuTa

TIOU QVTLOTOLXOUV OTA Onpeia A KAl B 0NV MOAPAKATW OPBUOYPOIUA: «eeereeeeeeeeeeerreereeeeeesaennneeeeeeaeeeeanns

2 5
0 & Tz

@ [lola dladlkaoia pag eMTpEmneL va BPoue Tolo KAGoua rapeBAAAETAL avaueoa o dUO AAAQ;

S



Ao TIG TIPONYOUEVEG OPACTNPLOTNTEG CUUTIEPAIVOUUE OTL UTTIOPOUE VA CUYKPIVOULE TA KAGoUATA KAl va
Ta datd&oupe katd avgouoa 1) eBivouoa oelpd.

2ZUYKpPION KAQOHATWV (e el

Avapeoa o€ dU0 OumVULA KAGoUATA JEYAAUTEPO 9 S 6

eival ekeivo mou €xelL TO HEYAAUTEPO aPLOUNTH. 24 24

[la va CUYKpIiVOUHE ETEPWVUMA KAGQOUATA, TA 2 3 2 8 3 9 8 9
LETATPETIOULE TIPWTA OE OUOVULA. 3’4 37 12°4 12 12 < 12

E0IKd yia Ta eTEPOVUNA KAAOUATA TIOU £€X0UV

TOV (010 apBuNTr, HEYAAUTEPO €ival EKEIVO LE TO 2 S 2

UIKQOTEPO TIAPOVOUATTH. 15 18

Ta eTEPWVUHA KAAOUATA UMOPOUV VA UETATPATIOUV 3 1 3.2 6 15 5
. . . . =, —EKMNG52)=10—=—, —=—

0€ L00OUVALA TOUG OLMVULA, AV TIOAAAMAQCIA0TOUV ) 5.2 10°2+5 10

0L OPOL TOUG E TOV KATAAANAO aplOuo.

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

E ?4(0/103/11 117 2UYKpivw KAdouarta pe 1o vou

I HEPIKES KATNYOPIES KAAOUATWY UMOPOUKE VA KAVOUE MPOCEYYIOTIKOUG

UTTOAOYIOUOUG UE TO VOU. AG CUYKPIVOUE LE TO VOU Ta KAAopaTa % 11_8 kat 17|

AUon 5 <
To kAGopa 2—;’ eKPPAdeL Evav aplBuo Tou eival Kovra oto 1, ylati o apBunTrG Tou eival TePITou i00g

JE TOV TTAPOVOUAOTT) TOU. To KAAopa ekppalel Evav aplBuo mou eivat kovrda oto 0, yiati o aplBuntng
TOU eival TIOAU UIKPOTEPOG Amd TOV MAPOVOUACTNA Tou. To KAAoua % ekppadlel evav aplouod mou

elvalKovTa oTo -, yatio apIBUNTNAG TOU gival MePITOU {00G HE TO UIod TOU TIAPOVOUACT| TOU.

E ?@0/10/11 217 MeTaTpénw eTepWVUNA KAGONATA O ONWVUNA

15 6
Na diata&ete kata ¢pBivouoa oelpd Ta KAAouata 5’9 Kat = , APOU TA KAVETE OUWVUUA.

Auon 2 915/2
Bpiokoupe to E.K.I. TwV MApovopaoTyv pe TauToXpoveg SladoxIkéG dlapeoelg: EKIM.(2, 1 9 15 |3
9,15)=2+3+3+5=290. Katoruv dtaipoupe 1o E.K.I. ue k&Be mapovouaoTr, yla va Bpoupe 3 53
JLE TTOLOV ApLBUOS Ba TipETiel va TIOAAATIAQCLIACOUUE KABE KAGAoua:90:2 =45, 90:9=10, 1 55
90:15=6 1
MoAAarAactaloupe KABe KAAOUA e TOV KATAAANAO ApLBUO: i *
1_1-45 45 5 _5-10 50 6 66 _36

2 2+45 90’ 9 9-10 90’ 15 156 90

Amnavrnon: Ta apxIkd KAQOLATA LETATPAMNKAY OTA LOOOUVAUA TOUG OUMVULA KAl ival: oL > E o

N Ta apxIKA KAdopata — > —— > — | Sl e

EpwTROE£Ig YIa AuTOEAEYYXO Kal culTRON

2TO KEPAAQALO QUTO UEAETACALE TN OUYKPLOT) KAl SLATAEN OMWVUH®WYV KAL ETEPWVUMWY KAAOUATWV. ADoE
€va OO O0oU TTapAdeLyUa Yia KABe TiepirTwon.

SNUEIDOTE AV eival CWOTEG 1] AABoG Kal oulnThOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwoTd  AdBog

w 1L 11 0 0

10 8 2

359 ¢ [la va UETAaTPEYwW TA ETEPWVULA KAdouaTa o€ ouwvuua rToAAanAactalw
TOUG 0pouG Toug e 1o E.K.[1. Twv mapovouacTwyv Toug. d d



KepdaAaio 230 3 !“"“‘“"“ !'mm i
¢ a Mpo6Anpara pe mp60BeaN KAl APAiPESN KAAOHATWY 24 vott fasirrs

tt owory evipyeid!

S=E=a [JpoofBeTw Kat apalpw kKAaouara.
AUvw arAd npoBAnuara pe 6ekadikoug, UEIKTOUG Kal KAdouaTta akoAoubwvtag ula
——— oelpa ano pruara.

MepLKEG POPEG N TIAPOUGIA TWV KAACHATWY o€ éva TPORANUA TIPOKAAEL avnouxia yla To Tiwg 8a To AUCOULIE.
Av oupBei auto, BuunBeite 6TL To KAAOUA gival Evag aplBPOg Kat otn 6€on Tou Ba urnopouce va sival Evag
(PUOLKOG 11 0ekASIKOG apLlBUOG.

ApaoTnpiéTnTa 1n

AlaBacovtag otnv lotooeAida Tng A.E.H. (www.dei.gr) otolxeia OXeTIKA Ye TNV TIAPAYWYn EVEPYELAG YA
10 2003 dwarmotmoaue OTL N EVEPYELA TIOU TIAPAXBNKE OTN XWPA KAG ard avavemolpeg TINYEG NTAV TIOAU
P MNapakatw rapouctdlovTal Ta OToLXEla yia TNV eVEPYELA TToU TTapdxBnke 1o 2003 oe BeplIONAEKTPIKOUG
otabuoug:

® To0,151ng evépyelag napdxbnke Ue Tn Xpron rnetpeAaiou.

e Ta % apdxdnkav e tn xprnon Awyvitn.

e To % TIAPAxXONKe e TN XP1ON PUOLKOU agpiou.
@ H undAowrm evépyela mapaxdnke oe UOPONAEKTPIKOUG OTABUOUG.
® Eival eukoAo va urtoAoyiooupe APECWG AUTO TO LEPOG TNG EVEPYELAG, weeeeeerirruunrrrreeraeaeeesainreeeeeeaeaeaans

@ Tirmpérel va KAVOULE TIPLY TIPOXWPT)COUUE OTIG TIPAEELG YIa TNV £TIAUCN TOU TIPOBANLATOG;

ApaoTnpiéTnTa 2n

Ta nawdid BEAncav va GUTEPOUV OTOV KITO TOU OX0Aeiou PPAoUAEG (wpLalouv oTIG apxEg louviou) Kat
pwTnoav av unapxet kaBoAou eAelBepog Xwpog. O dACKAAOG Toug eime: «2ZwaoTr) evépyela!l Aounodv, 10 0,1

TOU TIOPTEPLOU £XEL YAPIpaAQ, TO % EXEL HOpYapITEG KaL TA % €X0UV YKaCOV. Av utiapxel EAeUBePOG XWPOG,
elvat d1ko6g oag!».

@ [TWG OO PPOULE AV UTTAPXEL XUIPOG, cevrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrnrsrnsnsssssssssnsssssssasasasesesesesesesessasasasasassasassseseseesesereeeeereee

® [payTe pe Tn oelpd TIG EVEPYELEG TTOU TIPETIEL VA KAVOUV Ta Tatdld yla va Bpouv Tn AUon oTo

@ Kdavte Tig ipdtelg. Metd xwpioTte 10 oXeIAYPAUUA TOU TIAPTEPLOU
oe 60a PEpn TIPETMEL KAl BAYTE YE KITPLVO TO HEPOG UE TIQ
Hapyapiteg, e LOR TO LEPOG E TA YAPIPAAQ, UE TIPACLVO TO HEPOG 53
E TO YKAZOV KAl UE KOKKLVO TO EPOG UE TIG PPAOUAEG.
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O10paoTnpELdTNTEG AUTEG aG BonBouv va KAaTaAnEoue OTA TIAPAKATW CUUNEPACATA:

Mp606eon Kal apaipean KAAGHATWV Mapadeiypata

[a va TpocO£COUE 1) VA APaIPECOUHE ETEPWVUHNA KAACUATA, 3 " a1 - 5. 4
TQ UETATPEMOUE TIPMTA OE OOVUMA. 4 5 20 20
MpocBETOUNE OHOVUPA KAQCUATA TIPOCHETOVTAG TOUG APLBUNTEG TOUG. % + % = % = %
AQaIpoUHE OHMVUMNA KAAOUATA apalp@VTAC TOUG apIBUNTEG TOUG. mn_2 1-2_ 9

‘Otav mpémel va AUow £va mpdBAnua mou £€xel KAaocuata | HEIKTOUG apiOpoug:
v EAéyxw av ol aplBuoi Tou poBAnuaTog eival otnyv dla popen.

v Av dev gival otnv idla popen, TOUG HETATPEM®W OE APLBOUG HLAG LOPPNG.
v Amo@acilw roleg PAEELG TIPETIEL VA KAVW.

v EKTEAW TIQ TIPAEELG KAL EAEYXW TO ATIOTEAECUA.

‘2@@‘3‘3@@@@‘3@@@@‘3@@@
Epsgpeyi 11

H Muptm Koupee ta 5 TOU YKaOV kal 0 adeppog Tng o Aeutépng 1o % -

Koupewav 6Ao 1o YKaloV; Av OXL, TOCO EUELVE;

AUon

v OLapBpoi Tou mpoAAuaTog eivat otnyv idla popen.

v ApKei Aorov va Toug IPOooBECOUE YA VA SOUKE av TO KAACKA TTOU Ba rpokUEL Ba £xEL APIOUNT
Kal TapovouaoTh iooug. Av val, Tote 8a gival (oo pe tn povada, dnAadr) Ba €xouv KoupEPel OAO
TO YKaACOV. Av OxL, Ba apalpEécoupe auto Tou Ba Bpoupe ard To KAAoUA «ovAada» yla va Bpouie
™ dlaPopAa Toug:

v 2.V EKN(5,4)220. Apa: 34,105 12 8 A7 ppg
574 5.4 45 20 20 20
, , 17 , , , , e
Anavrnon: Koupepav ta 5 T YKAZOV KAl JEVOUV OKOWN —  YLa KOUPEHAL. i_\i}

Epaopoyi 24

‘Eva doxeio xwpdel 3 Aitpa. Karola oty €xel 1— Aitpa vepd. MNooo vepd xpeldletal
aKOMA yla va YeUioel;
Adon

v OLapBpoi Tou poBAruaTOoq dev gival oTnyv idla popPpn. Oa Toug HETATPEPOUUE 08 KAAouaTa

4.E 3_£ i E_E Kal 1 =—=—+ §=_
OMMVUNQ, UE TIAPOVOUAOTH TO ol 3= + 2 + 1-2 2272712
v Twpa Ba apaipecoupe To vePO TIOU UTIAPXEL Artd TN ouvo)\lKr’] XWPENTIKOTNTA Tou doxelou yia va
. . 12 7 5 4 1
oupe Tn dlaPopd Toug: ——= — — = = . AnAadr — 1-—.
Bpoupe T dlagpop c444nn4+4n4

Anavrnon: Xpeladletal akoun 1 A AlTpa vepou yia va yeuioel.

EpwTAOEIG Yia AUuTOEAEYXO Kal cu{ATNON

2TO KEPAAQLO QUTO PEAETTIOALE TNV MPOGBEON KAL TNV aPaipecn KAACHATWV KABMGS KAl T AUon amAwv
MPOBANUATWYV HE KAdopaTa. 2Xediaoe €va OUVTONO PORBANUA TToU va AUveTtal ETOL.

2NUEWOTE aV eival owoTEG 1] AdBog Kal oculnTrOTE TIG TIAPAKATW EKPPAcEL;: ZwoTd  AdbBog

= Hio0tnTa: % + % = % elvat owotn. O O

¢ [la va AUow gva rpdBAnua rou ot aplBuol Tou givat puolkol, dekadlkol
N KAQouata rpé&rel mowTa va Tous UETATPEWY®W OAOUG OTnV idla Lop®n). d d



KepaAaio 240 3 MpoBARuaTa pe moAAamAaciacud Kai diaipeon KAaopchov.

O v av dverg, ey 94 ﬁﬂ))ﬁﬂ)ﬂd/dﬁﬁﬂ/.’

S==a [loAAanAaoiadw kat dialpw kKAaouara.
RS AUvew mpoBABLATA UTOAOYIOHOU TOU KAQOUATIKOU UEPOUG EVOC MOOOU.
. T=BE Yroloyiw apiBUNTIKEC MAPACTACEIG MTOU MEPLEXOUV KAGoUQATA.

e Tea

H @pdaon «To KAGopa evog aplBuou» prtopei va evvonBei wg 0 TTOAAATAACIAONOG TOU KAACOUATOG UE TOV

3

aplBuod auto. MNa napddelyua, Ta " Tou 12 eival % *12.

ApactnpioTnTa 1n

H papd oou £xel TIdEEL Eva IKPO 0pBOYMmVLO KEIK, Ao TO OT0i0 KOBELG TO 7" A6 auTd TO KOUUATL TPWG

Ta % . AV TIPOOTIABAOELG VA UTIOAOYIOEIS UE KAQCHA TO UEPOG TTOU £PAYEG, TO KAACUA auTd Ba eival

MEYAAUTEPO 1) MIKPOTEPO ATO TA KAGoPaTa % Kal Z; ......................................

ApactnpiéTnTa 2n

MAya o€ éva YOAQKTOKOUIKO aypOKTNUA Kal ayopaca yaAa o eva doxeio 10
AiTpwv. To doxeio dev xwpdel oto Yuyeio pou. EToL BEAW va To peTAYYioW
oe doxela Twv 2 AiTpwv.

3

Na oxedldoelg 0To dUMAAVO OKITGO TO HEPOG TOU OAOKANPOU KEIK TTOU £PAYEG.

[1600 UEPOG TOU KELK EPMAYEG; weeeereeeeeriaaunreeeeeeaaaeaaaaseseeeeaaaaaeaaaannseeeeeeaaaaaans

. X . . . 3 1
Mowa pd&n Ba kAvoupue yia va Bpoupe oo eival ta " TOU > } eeee e e e e e e e e eeeeeeeaeeeaeae e ———————

Eival to kAaopa autd peyaAuTtepo i (KPOTEPO arto Ta % Kat % et eeeeeeee e e e ————reeeaaaeeeaanrnraeaeaaas

[ [eTe o ReTe)'¢=1 e B o1 Lo o] U Lo TN

TOAWE TNV TIPAEN TTOU EKOVEG: . evuturururuunnnuuunnnaaaaaaaaaaesesesesaaaaaasaaasasaaaasasesessssssesesesssssssssssssssssstsrsrasssssssssnnns

Ac urtoBéooupe Twpa 6TL aydépaca To % ATPO YAAQ KAl BEAW VA TO HETAYYIOW OE MKPEG ATOMULKEG

KavATeg TOU % AlTpOU Yla va TIG 0epPipw e TOV KAPE.

[160£G ATOKEG KAVATEG XPELATOIOL)  .uuvvreetreeaeeeaaunteeeeeeaeesaaaaasssseeeeeaaeeaaaasnseeeeeaaessaaaannnssseeeeeessesannenes
FPAYE TNV TIPAEN TIOU TIPETIEL VA KAVELG: 1ererereeeeeeieiuenreereeeaaesessaasnssneeessassssaassnssssseeeaessssnasssssseessesesesmnnsnnes

MNvwpilelg 6TL N dlaipeon Kal o ToAAaTAAcLaouog eival avtioTpogpeg pd&elg. Apa, avti va dlalpéoelg,
MItopeiq va MOAAQIMAQCIACELS UE TOV AVTIOTPOPO APLOUO.

AoKigaoe Twpa va KAVELG TNV Ponyouuevn IPAEN avTIioTpEPOVTAG TO SeUTEPO KAACUA
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O10paoTnPLdTNTEG AUTEG LaG 0dnYoUV OTA TIAPAKATW CUMNEPAoaTA:

Mapadeiypara
MoAAammAaciacpog Kai diaipeon KAAOMATWV
[la va moAAamAaciaooupe KAAouata, moAAanAacialouue 2.3 - 2-3 = 6 n 3
apBUNTH KE apBUNTY KAl TIAPOVOUACTH] E TIOPOVOUAOTH. 5 4 54 20 10
IMa va 31a1péGoude SU0 KAAOHATA, AVTIOTPEPOULE TOUG OPOUG S5.1_5,3_538_15..1
ToU SEUTEPOU KAAOUATOC KAl KAVOUE TIOAAAMAACIACUO. 12 3 12 1 12+1 12 4

YmoAoyiw pia apiOunTIKA MapacTacn mou £X€l KAAGuATa i HEIKTOUG apiOpolg

v EKTeA® TIG TIpA&eLg amnod aplotepd pog ta de&Ld, pe ITn YVwoTr oelpd (MpoTta OUVANELG,
TIOAAQMAQCLOOOL, DLAIPETELG KAl LETA TIPOOBETELS, APALPETELG).
Av UTTApXOUV TIAPEVOEDELG, KAVW TIG TIPAEELG TIPWTA PECA O’ AUTEG E TNV dla oelpd.

v Metatpénw Toug aplBpoug, o€ OTola Hoppn XpelaleTal yia va Kavw TIpAageLg.

VOV99909V9V9099999999

E ?@0/102/11 117 KAaouariké pépog evog mooou

To KO6OTOG €VOG AUTOKLVATOU YIA TOV QVTIPOOWIIO gival Ta % NG TIUNAG MWANONG. ‘ = g
. e

To autokivnto rouAtetat 12.500 €. Na Bpeite ndoo KooTilel 0TOV AVTUTPOCWTIO. -

AUon A

Mrop® va uttoAoYiow TO KAQOUATIKO HEPOG EVOG TTOooU (Ta E Tou 12.500) ue duo TpoToug:

A. Avaywyn oTnv KAaopaTiki povada: Bpiokw mpwrta 10 % Tou 12.500 (12.500 : 5 = 2.500)
Kal LeTd Bpiokw Ta % (42500 = ............... ).

B. Apkei va moAAamAacIaow To KAAoUa ME TO OO0 ( % + 12500 .......... ). MoAAamAaoLalw

KAQOWA LE PUOLKO aplBud, TOAAQMAACLIACOVTAG TOV aplBUNTY) TOU e TOoV aplBud auto (oav vantav
0 apBPOG KAACUA |E TTAPOVOUACoTH TO 1): g * 12500 = 4 1:500 = 50200 = eeeieeas

Armavrnon: To auToKivnTo KOOTICEL OTOV AVTITIPOOWIIO .........eeees €.

E ?@0/102/11 217 MEeIKTEG apIBUNTIKEG MAPAOTACEIG
Na urtoAoyioeTe TNV TIUr TNG APLBUNTIKNG TIAPACTAONG: (4 . % +0,2+ %) : (3 - 11)

AUon - Aravrnon 3 :

v Kavow nponta TI¢ pd&elg LEoa OTIG TIAPEVOEDELG, |LE TN OELPA TIOU TIPETIEL: ‘ Z}:—;ig
4'l+0,2+i '3—1l —+0,2+i 2 coon ==
2 3 5

v MeTATPETW TO OEKABIKO KAL TO PEIKTO aplOd oe KAACUATA, YA VA CUVEXIOW TIG TIPAEELG:

(—+ —+—):—=

EpwTRoE€Ig YIa auTOEAEYYXO Kal culTRON

210 KePAAQLo auTo eAeTroape ToV MOAAATAACIAcuS Kal TN dlaipeon KAAOUATWY KAl TOV UMTOAOYIGHO
HEIKT@V apIOuNTIKWV MapacTAcEwyV. 2Xediaoe £va GUVTOWO TIPORANUA TOU Va AUVETAL ETOL.

2NUELDOTE AV ival CwOoTEG 11 AAB0G Kal oulnTHOTE TIG TIAPAKATW EKPPAcEL]:  ZwoTd AdBog
. 3 3 6 3 18 .
= Hioomra: —*—=—°*—=— ¢ival owoTr. ) d
4 8 8 8 8
-
=¢ [la va Bpouue 1o ULoO ToU % QpKel va 1o oAAarnAaotaoouue i€ 1O > a a



Ap1Bpoi

Mpa&eig

Ei1dika Ospara

KAaouara

w -.#. F,
Api1Ouoi xa1 npateic \%
4

duacikoi apiOpoi

Aekadikoi apiBuoi
Atia 6¢ong

Mp6cOeaon

A@aipeon

MoAAamAaciacpuég

Alaipeon

2elpa TwV Tpa&ewv

e AlaipéTeg

e M.K.A.

o [pwtol apiBuoi

e Mapayovromoinon apiOuou
e [MoAAamAdcia

e E.K.N.

e Auvapeig

e 'Ekppaon apiOuou pe Tn

B8on6¢ia duvapng Tou 10

e KAaopartikoi apibuoi

w¢ MEPOG TOU 6AoU
¢ TmMAiko dlaipeong

e looduvaua kAdopara

Aivw.. ﬂoa'aptaa‘uo'

e O 1 2 3 4

e 0,1 1,05 80,5 100,2 0,03
H dlapopeTikh a&ia rou arokta éva Pneio avaloya pe Tn 6€on
oTnv oroia BpiokeTtal oTov aplBuo.

e 5+3=34+5 |

1010TNTECG NG MPOCBED
o (5+8)+7=54+(@3+7)) CoeeTeTO ns

e 7-3=4
4 +3=7 ) avtioTpopn nMpa&n tng nmpocbeong
7-4=3
e 8:6=6+8
® (8:6):5=8-(6+5) (SLOTNTES TOU
® 8-(6+5=8-6+8+5 TIOAAQMAQGLACHOU
e 8:(6-5=8-6-8-5
e TeéAela A:d=m . .
\ avTioTpopn mMpa&n
A:n=5 TOU TTOAAQTTAQCLACOU
m-o0=A
® AreM|CA=0-T+U

® TIapeVOEDELS - TTIOAAATTAQCIACOIL KaL SLALPETELS - TIPOOBECELG
KaL apalpETELS

e OuaplBuoirou dlatpouv evav aplBuod
e O ueyaAuTepog and TouG Kovoug SLALPETEG
o AplBuol ue povoug dlapéTeg TO 1 Kal ToV €aUTO TOUG
e AvdaAuon Tou aplBuoU o€ YIVOUEVO TIPWTWYV APLOUWV
e q,2q,3q,4aq, 5q, ...
o To UKPOTEPO and Ta Kolva TIoAAamAdoLa
e 59=5:5.5.5. .5

—

a POPEQ

e 6.000.000.000=6"+10°

e OuapiBuoinou ypagpovrat % (oapBuogpR=0)

Ta3amndé tab eivaita 5

3 9 12 57



1n Hoenon

Agi&e mavw otnv aplOpoyYPAUUT LUE UL YPAUUA TN OwoTr BE0N Yla KABE KAPTEAAKL.

L i i i i i i i i 1 i
| 1
(1] 1
2n Asknon
H np®Tn mpa&n otn StmAavn KapTa dnA@vel 6Tt 17 + 6 = 102. 17-6 =102
Me autr Tn BorBsla TG UIOPEIG VA UTTIOAOYIOELG IE TO VOU 19.6=

TO AMOTEAEOA TNG deUTEPNG TIPAENG; Na eEnynoelg Tn okEYN oou.

3n Asknon

ﬂpéé’ﬂn{la
3
Na ypduyeTte e Tnv opada cou Eva MPoRANUA XPNOLLOTIoOLWVTAG TA KAAouata 7 Kau z Kat

va 10 AUCETE.

2 0 (N 1 T o



